

Issued daily except Sundays and Holidays.

PROSVETA

Uredništvo in upravniški prostori: 2637 S. Lawdala av. Office of publication: 2637 So. Lawdala av. Telephone: Lawdala 4633.

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

LETO—YEAR XIV. Chicago, Ill., sreda, 24. avgusta (Aug. 24) 1921. STEV.—NUMBER 196.

Published and distributed under permit (No. 148) authorized by the Act of October 3, 1917, as amended by the Act of October 3, 1917, and the Act of October 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

VEČ LUČI O RE-PUBLIKI BARANIJI.

LJUDSTVO SE BOJI HORTHYJEVEGA BELEGA TERORJA.

Izdalo je manifest na velesile in malo antanto.

Belgrad. (Oficijelni inform. biro SHS.) — Zaradi odredbe zavezniške vojaške komisije, da se izvrše priprave, da čete zapuste Baranjo 18. avgusta, je ljudstvo v Peču in drugih vasih demonstriralo proti evakuaciji. Ljudstvo izjavlja, da je čas prekrutek, da zbeži predno dosepejo Horthyjeve čete, nimajo pa zasiguranega nobenega varnega pribežališča.

Manifestanti so izjavili, če Jugoslavija ne odloži evakuacije, bodo proglasili republiko Baranije in bajskega trikota s predsednikom Petrom Dobročcem.

Belgrad. (Oficijelni inform. biro SHS.) — Odbor republike Baranije in Baje je izročil v četrtak zastopnikom velesil in malo antante sledeči manifest:

„Po trianonski pogodbi imajo čete kraljevine Srba, Hrvat in Slovenca zdaj zapustiti teritorij. Ta evakuacija se smatra za veliko nevarnost vsega ljudstva Baranije in Baje, ki protestira, za kar ima vzroke, proti vsaki ideji, da se postavi teritorij pod oblasti Horthyjevega režima.

„Strahote 'belega terorja' pod Horthyjem so prepričale vse ljudstvo, da ta režim pomeni zanj teror in smrt. Protestira proti evakuaciji, ker ni zamisljena nobena določba, nanajša jo se na socialne in demokratične razmere v mirovni pogodbi, po ustavi ali po oblastih Horthyjeve vlade. Ta vlada ne more nikdar vspostaviti režima z demokratično ustavo, ker se ima za svojo eksistenco zahvaliti vladi terorja in se lahko vzdržuje, da ima na ta način vzpostavljen na tisoče civilnih oficirjev v civilni administraciji.

„Kot je znano, da Horthyjev režim ne more dati nobene demokratične garancije, zaradi tega ne more prebivalstvo Baranije in Baje dovoliti, da se izroči milosti kravega režima, izvršenega po oficirskih skupinah ne oziraje se na pravico, ki je izzivanje principa samoodločevanja.

„Prebivalstvo Baranije in Baje je zaradi tega vzelo svojo usodo v svoje roke in je dne 14. avgusta 1921 proglasilo narodno demokratično in neodvisno republiko Baranije in Baje pod protektoratom kraljevine Srba, Hrvat in Slovenca, ker je to edino sredstvo, ki zagotavlja eksistenco in gospodarski razvoj pol milijona prebivalcev. Prebivalstvo Baranije in Baje apelira na čut pravilnosti, da se odvrne krvava katastrofa v sred Evrope. Upamo, da bodo zavezniške oblasti in najvišji svet priznali narodni demokratični svet Baranije in Baje in ne bodo določili naše usode, ne da bi se z nami posvetovali.

„List 'Politika' poroča, da se obdržavajo shodi po vsej Baraniji, na katerih se zborovale izreka-jo za srbo-madžarsko republiko. Večja mesta in vasi so se odločile za organiziranje večje vojaške sile, ki naj nastopi z orožjem proti Horthyjevim četam, ako bi skušale udreti v Baranijo in Baje.

Zadnje zborovanje je bilo obdržavano dne 21. avgusta. Zaključki še niso znani. Ljudsko zborovanje je bilo sklicano, da se enkrat izrazi svoje želje. Pri vseh manifestacijah dozdaj je ljudstvo pozdravljalo vojaštvo malo antante in kraljevine Srba, Hrvat in Slovenca. Zastopniki kraljevine Srba, Hrvat in Slovenca so imeli posvetovalno z zavezniško vojaško komisijo. Posvetovanje se je nanašalo na evakuacijo.

RUSIJA IN RAZOBOROŽITVENA KONFERENCA.

ALI PRIDE BAKHMETIJEV NA RAZOBOROŽITVENO KONFERENCO?

Državni departament odklanja odgovor na to vprašanje.

Washington, D. C. — Kakšna bo uloga Rusije na razoborožitveni in daljno-vztoški konferenci? To vprašanje je se zavito v temo, ko nadaljujejo s pripravami za konferenco.

Če se zasliši Boris Bakhmetijev, "poslanik" in edina preživela relikvija Kerenskijevega in Kolčakovega režima, se bo šele izvedelo, kaj žele nazadnjaki. Državni departament odklanja odgovor v tej zadevi. V sprejemnih sobah in pisnih dvoranah je Bakhmetijev ruski poslanik. V zakladnistvu, kjer vleče od milijonov, posejnih od Združenih držav Kerenskemu, je poslanik. V poslopju ruskega poslanništva na Šestnajsti cesti ga slavje kot hišnika. Zdi se, da je v državnem departamentu, ki ga vodi mr. Hughes, samo šala.

Ena točka v Hughesovem programu je jasna. On predlaga teritorialno nedotakljivost za Rusijo v Orientu in v Evropi. On je precej pripravljen, da ne bo nobena stvar na bodoči konferenci oškodila "Rusijo". Nekakšne vrste protektorat na sovjetsko republiko, kar se tiče interesov na Daljnem vzhodu, se molče podeli Združenim državam.

Kaj Hughes smatra koristno za Rusijo, je druga stvar. Če se mr. Bakhmetijev vpraša za nasvet, bo Japonska postala gospodarica nad transbajkalskim teritorijem, gospodarica v Vladivostoku in lastnica otoka Sahalina. Ako se bo šilšalo Charles R. Crane, bivšega poslanika na Kitajskem, ali profesorja John Deweyja, ali katerega drugega prominentnega Američana, ki se je vrnil z Daljnega vzhoda, v državnem departamentu, ne bo mogel nihče odvigniti pozornosti od fakta, da gre za stališče Rusije na eni strani in na drugi za stališče imperijalistične Japonske in bivših Kolčakovih zaveznikov.

Sposobno je mnenje v Washingtonu, da bo mr. Hughes prav malo poslušal Bakhmetijeva in da se bo pošteno trudil zavarovati ultimativne pravice ruskega naroda kljub sedanjim opoziciji v kabinetu proti ustanovitvi prijateljskih stikov z Moskvo.

ALEKSANDER JE PROKLAMIRAN KRALJEM.

Belgrad. — Na javnih prostorih in v cerkvah so bile čitane proklamacije, ki proglašajo Aleksandra, sina Petra Karadjordjevića, kraljem kraljevine Srba, Hrvat in Slovenca.

ročila "Daily News" v Parizu pri svojem poročevanju. Deckerju. — Vest iz Pariza o ustanovitvi komunistične republike Baranije ni imela drugega namena, kot delati propagando za Horthyja. Mala antanta in kraljevina Srba, Hrvat in Slovenca sta se naučili od velike antante, kako je treba ustvarjati vmesne države v svojem interesu. Mala antanta se boji, da se Habsburgovi zopet vrnejo najprej na mađarski prestol in da od tukaj raztegnejo svoje krepilje po deželah, kiso bile "nekoč pod njihovo diktaturo in so pripadale k črno-rumeni domeni. Ta strah je bil povod, da se je ustanovila kot vmesna država navadna meščanska republika Baranija in Baje.

STAVKA ŽELEZNIČARJEV VISI NA NITI.

VELIKE SILE PRITISKAJO, DA SE ODPRVI ODŠKODNINA ZA ČEZURNO DELO.

Železniški magistralje so najprej udarili po delavcih, zdaj so na vrsti prometni uslužbenec.

Washington, D. C. (Fed. Press. Laurence Todd.) — Ako se odvrne prometnim uslužbenecem odškodnina za čezurno delo, ki jo jim garantira Adamsov zakon iz leta 1916, tedaj pride do splošne železničarske stavke.

Tako sodijo ljudje, ki so opazovali igranje z železniškimi delavskimi organizacijami skozi zadnji dve leti, od kar kongres in železniški predsedniki stikajo skupaj glave, da se okviri transportni zakon. Zdjaj je ta zakon res v nevarnosti. Če se železniško delavstvo odloči, da se bojuje za njegovo varnostne določbe, ki jih vsebuje, ima prosto roko, da tako stori. Če se železniški delavski odbor pridruži protijunjskemu gibanju in gibanju za znižanje mezd na ta način, da odpravi odškodnino za čezurno delo, tedaj se je spremenil v posvetovalni odbor. Odsel bo v pozabljivost.

Velike sile so na delu, da železniški delavski odbor stori ta korak. Reakcionarne sile v bizniških krogih pripovedujejo križem dežele, da so visoke mezd železničarjev in rudarjev zakrivile, da so farmarji udarjeni gospodarstvo. Od strani še nekateri sugerirajo, da je upiranje organiziranega delavstva proti znižanju mezd, ki smatra za življensko mero, punit, izdajstvo ali nekaj drugega temu podobnega, kar morajo odbiti "patrijotični" državljani. Ta anarhična propaganda ni določena, ampak se sika in šepeta iz ušes v ušesa in leze v neravni črti od mesta do mesta. Človeku ni treba biti nadarjenemu z izredno inteligenco, da zapopade, da je propaganda izdelana po dobro premišljenemu načrtu, in da sledi najhujše, če bo dovoljeno teroristom uganjati, kar poželji njih sree.

Zdi se, da vzhodne in zapadne železniške skupine niso prišle do zaključka, da prometni uslužbenec ne smejo uiti znižanju mezd, ampak bo zahtevali, da poda železniški delavski odbor v tem oziru ostro določbo. Zdjaj so pričele realizirati, da se njih grabežvo po milijardi dolarjev mogoče ne posreči s hitrim sprejemom predloga. Senat ne bo sprejel te predloge pred počitnicami. LaFollette in Stanley bosta pazila, da predloga ne bo sprejeta. Ko bodo volilci med počitnicami razumeli besedilo Townsendove predloge, tedaj mogoče ne bo predloga nikdar sprejeta. Železniške družbe pa morajo dobiti denar kje drugje, ali pa znižati obratne stroške. Po svojem burbonskem mišljenju ne morejo priti do drugega zaključka: Vzemimo denar iz delavske mezd klasificiranih uslužbencev.

Če železniško delavstvo preneha delati, da tako napravi prvi korak, da pride do sporazuma med njimi in proti delavskimi silami v ravnateljstvu, washingtonsko administracijo in Wall Streetom, morajo logično prenehati tudi rudarji s kopanjem premoga. Premogovniški podjetniki se pripravljajo za boj, ko poneha pogodba med njimi in rudarsko organizacijo U. M. W. of A. Iz nekega misterioznega vira jim prihaja pogum, da naj zahtevajo spremenitev pogodbe in znižanje mezd. Znižanje mezd naj se stopi v veljavo s prvim decembrom. Lewis, predsednik rudarske organizacije, je to nesramno ponudbo na kratko odklonil. Ravno tista mašina, ki ustvarja propagando proti železničarjem, je dela tudi proti rudarjem. Čim preje se delavci v teh glavnih industrijah poženejo k odporu, toliko bodo zadovoljni fa-

BIZNISMANI OSTA-NEJO BIZNISMANI.

O TEM SE ZDAJ LAHKO PREPRICA TUDI AMERIŠKA LEGIJA.

Biznismani ji groze z odtegnjenjem podpore, če se ne bo ravnala po njih željah.

Washington, D. C. — V imenu narodnega varčevanja in varnosti za "biznis" je bila trgovska zbornica Združenih držav v opoziciji proti nagradi za doslužene vojake. Ameriška legija je v raznih krajih v imenu patriotizma in pravice bila to opozicijo po svojih podružnicah in legislativnih zastopnikih. Krajevne podružnice legije na jugozapadu so šle v svojem ogorčenju in obojanju tako daleč, da so proglasile trgovsko zbornico kot trolblo "brezvestnih profiterjev", ali z besedami, ki so pomenile nekaj takega.

Zdjaj prihaja vest iz St. Louisa, da so člani trgovske zbornice prejeli pisma, v katerih se jim sugerira, da kjer legija tako antagoniščno nastopa, tedaj ne more pričakovati, da bodo biznismani financirali razna legina podjetja.

Cela zadeva se prijemlje lopo z rokovnicami, v resnici pa stvar ni nič drugačna kot z Mladinskim ženskim kršćanskim društvom v Pittsburgu, ko je to društvo izreklo, da se naj prizna kolektivno pogajanje za sklepanje pogodb med organiziranimi delavci in podjetniki. Tudi takrat so bizniški interesi zagrozili, da ustavijo podporo.

Mr. Bolles, narodni adjutant legije, je v pismu z dne 16. avgusta izjavil: "Razumeti se mora dobro, da legija ne prevzame nobenih obligacij do katerega interesa, ali interesov v Združenih državah." Te besede je zapisal z ozirom \$9,000, ki jih plačuje trgovska zbornica v Indianapolisu za legina prostore. Ta izjava Bollesa je jasna in pove, da nima legija do nikogar obveznosti.

\$3.50 NA DAN JE PREMALO, PRAVI DELAVSKI TAJNIK.

Washington, D. C. — Delavski tajnik Davis je rekel z ozirom na splošno poželjenje pri podjetnikih po znižanju delavske mezd: "Kako naj družinski oče prehrani leno in otroke, če prejema po \$3 do \$3.50 in dela samo deset mesecev v letu, kot marsikateri delajo v raznih industrijah?" "Zdi se, da se povsod širi namera, da se znižajo mezd, ne da bi se mislilo pri tem na to, kako naj človek pošteno živi." — Resnične besede, ki so zadele v črno!

Panama se pripravila za vojno.

Panama. — Panama se je pripravila, da odbije portorikanske čete. Definitivna akcija se šele podvzame, kadar izvedo, kaj nameravajo podvzeti Združene države. Odposlanih je bilo sto petdeset oboroženih mož iz Davida v Coto.

natiki, ki žele, da se uničijo vse delavske strokovne organizacije.

Organizirani rudarji se zavedajo, da bi radi delavcem sovražni strategiji ob tistem času izvali rudarsko stavko, ko bodo železničarji pristigli praznovati. Zavedajo se tudi, da bodo nasprotniki delavstva kar metali okoli sebe z besedami o industrijski revoluciji in boljše vizmu. Zaradi tega voditelji rudarske organizacije molče o svojih načrtih in kako se organizacija postavi po robu proti največjim sovražnikom strokovno organiziranega delavstva, ki zdaj v strupeno propagando zastripuje javno mnenje.

STARE ŽELJE PODJETNIKOV!

ALI SE BODO IEPOLNILE?

Organizirani delavci v San Diegu pravijo: ne!

San Diego, Cal. — Organizirani stavbinski delavci so v San Diegu že izprti šest tednov. Podjetniki so tako samovestni, da govorijo odprto, da se delavci vrnejo na delo za vsako mezd, ki jim je ponudijo. Nekateri podjetniki pa grede še dalje in govorijo, da bodo delavci beračili za delo in bodo še veselji, če jim ponudijo najnižjo mezd.

"In kadar se vrnejo na delo, bodo prišli kot neorganizirani delavci," je rekel neki prav ošaben podjetnik.

"To je pravi namen podjetnikov," odgovarja Walter Barnes, tajnik Sveta strokovno organiziranega delavstva. "Uničiti hočejo vsak vpliv strokovno organiziranega delavstva, da lahko znižajo mezd po svoji volji in da se bo slišati proti znižanju mezd nobenega protesta, sami pa spravijo še nekaj tisočakov izrednega profita v svoje žepce."

Po Barnesovi izjavi so stavbinski velepodjetniki, ki izvršujejo dela za vlado, vprašali pri mornariškem departamentu, da se jim podaljša rok za dovršitev dela, ker ga ne morejo izvršiti v določenem času. Izprti so delavci in zaradi tega so zdaj v škripih.

"Izjave, ki so jih podali, da se jim podaljša rok za dovršitev dela, niso drugega kot kopa laži." Take besede govori Barnes. "Oni pravijo, da je stavka, da se delavci pustili dela itd., a vse skupaj je debela laž."

Popolnoma pravilno je poročal Federalizirani tisk, da so strokovno organizirani delavci izprti.

"Na stotine strokovno organiziranih stavbinskih delavcev dela vsaki dan tam, kjer se podjetniki ravna po pogodbi.

"Pripravljeni smo biti, da se vrnemo vsehans na delo proti mezd, ki je v veljavi in ki je določena v pogodbi in na podlagi katere je bilo delo preračunano. Nobena organizacija stavbinskih delavcev ne prelomila pogodbe s nobenim podjetnikom tukaj, pa tudi stavka ni bila proglašena, kot trdijo podjetniki, da bi lahko dobili podaljšanje roka za izvršitev dela od vlade.

"Tote se je v resnici zgodilo: Ko so preračunili delo na podlagi osem dolarjev dnevne mezd in zahtevali od vlade, da to plaša, so obrnili kopje in nabili so lepake, v katerih pripovedujejo delavcem, da se jim ni treba vrniti na delo, dokler ne marajo delati za sedem dolarjev dnevne mezd. Zraven se morajo pa še odpovedati svoji strokovni organizaciji."

BREZPOSELNOST POVZROČENA NA PO ZAROTI.

Washington, D. C. — Legija vojaških in mornariških prostakov je vložila peticojo na kongres, da uvede preiskavo zaradi brezposelnosti. Legija pravi, da je bila brezposelnost povzročena na umetni in zarotniški način, da se zniža mezd delavcem.

VREME.

Nestanovitno in nekoliko gorkeje. Soljni vzhod ob 6:06 a. m. solčni zahod ob 7:39 p. m.

RUSIJA APELIRA ZA POMOČ IN MIR.

APEL JE BIL POBLAN SKOZI DNEVNIK "TRIBUNE".

Vrata bodo odprta tujemu kapitalu, da se izvrši rekonstruktivno delo.

Chicago, Ill. — Dnevnik "Chicago Tribune" je priobčil apel Jurij Čičerina, komisarja za zunanje zadeve sovjetske Rusije, in daljši intervju z njegovim poročevalcem.

Prikrat se je zgodilo, da ta dnevnik prijamo poroča o sovjetski Rusiji.

V prvem odstavku svojega apela se Čičerina zahvaljuje ameriškemu ljudstvu za podvzeto pomožno akcijo proti lakoti v Rusiji in pravi, da ta pomoč ustvarja zaenaj trajni člen prijateljstva med Rusijo in Ameriko.

V drugem odstavku izreka upanje, da ameriško ljudstvo kmalu prekorači aid laži, ki je bil zgrajen med obema deželama. Dalje pravi, da je Rusija želela mir od leta 1918 z Združenimi državami.

Iz intervjuja med Čičerinom in šanikarskim poročevalcem je spoznati, da je položaj bolj odvisen od semena za prihodnje leto, ker je ljudstvo porabilo žito, ki bi moralo ostati za seme.

Čičerin je govoril precej odprto in je rekel: "Politika sovjetske vlade napram Ameriki se da povedati z besedami: 'Želimo mir in trgovinski aranžma. Dosedanja ameriška politika dosledno govori, da se ne vpostavlja stiki z Rusijo, dokler se ne vpostavi privatna lastninska pravica onim, ki so jo imeli pred revolucijo."

"Odpreti hočemo naša vrata tujemu kapitalu, ker se zavedamo, da s takimi sredstvi lahko izvršimo naše rekonstruktivne načrte. Toda nikdar ne bomo oliveli ruskega kapitalizma. Malo obrt smo ravnokar denacionalizirali, toda velika zemljišča, velike industrije in velike tovarne so zdaj narodna lastnina in naša misel je, da ostanejo v delavskih rokah."

Poročevalce je vprašal Čičerina, če je ruska vlada odložila politiko svetovne revolucije. Čičerina je odgovoril, da se je vlada poslužila te politike le prve meseci in le kot vojno metodo ravno na ta način, kot sta delali obe stranki, da oslaba sovražnika. Pojasnjeval je, da je velika razlika med sovjetsko vlado in tretjo internacionalo, ki ima v svojem programu svetovno revolucijo. Politika tretje internacionalne pa ni politika sovjetske vlade ruske in diplomatske misije ne podpirajo tretje internacionalne. Povedal je tudi, kaj Rusija najbolj potrebuje. Razložil je, da se tujemu kapitalu ni treba bati konfiskacije, s tem je bil intervju končan.

ZBORNICA JE SPREJELA WINSLOWO PREDLOGO.

Washington, D. C. — Zbornica je sprejela Winslowo predlogo, ki pooblastuje vojno finančno korporacijo, da pokupi za milijardo dolarjev železniških vrednostnih papirjev. Za predlogo je bilo oddanih 214 glasov, proti pa 123. Senat še ni glasoval o predlogi.

KONVENCIJA ZADRUŽNIKOV V ILLINOISU.

Springfield, Ill. — J. H. Walker, predsednik Velicakupne zadrudne družbe za centralne države, je razposlal poziv za konvencijo zadrudnikov, ki prične v nedeljo 11. septembra v East St. Louisu.

Na dnevnih red pride važna točka o zadrudni produkciji.

Vojni sod proglašen v Nikaragui. San Juan Del Sur. — Vlada je proglašala vojni sod za vse republiko, ker so se pojavile nemiri v severnem delu dežele.



vega dneva javljenja, članom bolnima manj kakor 10 dni pa od četrtiga dneva njegove bolezn...

Operacije naj se "sviškajo" na \$100 in sicer po šakovski operaciji, kakor naj določi gl. odbor združene organizacije.

Poročna nagrada naj ostane dosežana pri jednoti. Glede delegacije bodoših konvencij naj se glasi, da društvo, ki šteje 50 do 100 članov lahko voli delegata, za vsakih nadaljnjih 100 članov pa po enega delegata več.

4. točka na strani 62, ki pravi, da morajo biti društveni uradniki državljani Unije naj se četa in naj se glasi, da bi imel vsak član pravico priti v urad ali za odbornika, ki je v to sposoben.

3. točka na strani 22. naj se preuredi, da se bo glasila: Delegat za redno ali izredno konvencijo sme biti le tisti član, ki je zmožen čitati in pisati in če je član jednote najmanj eno leto, društva pa 3 mesece.

Priporočamo, da bi združena organizacija ustanovila svoje tiskarno, v kateri bi se tiskala Prosvita, kakor tudi vse druge tiskovine za jednoto in vsa krajevna društva.

Za društvo "Slojni Slovani" št. 200: J. B., preda, L. F., taj.

Great Falls Mont. — Nismo vsi enili misli in ne more se upoštevati vsakega nasvetov, toda čim več je nasvetov, tem bolje je. Prebral sem poročilo bolniške tajnika Paula Bergerja radi bolniške podpore, ker pravi, da je njegovo poročilo, da bi se bolniška podpora plačevala za prvih 20 dni samo polovično. To je izborna priporočila kajti dosti je takih članov, ki se le malo prehlade in so trudni od svojega dela, pa se javijo bolnim, ker so v resnici takrat bolni, toda čez 3 ali 4 dni so taki zopet zdravi. Tak bolnik si misli: toliko časa sem delal, zdaj bom še doma par tednov, da se malo odpočijem. Zdravnik se ne briga mnogo, ali je še bolan ali ne, kadar se popolnoma odpočije pa mu da naknomo izpolnjeno za podporo. A lini to izkoriščanje organizacije? Ako bi jednota plačevala samo polovično podporo za te dneve, bi se marsikateri dolar prihranil o nim, ki so podpora v resnici potrebni. Najbolostneje je za onega, ki ima otroke in so od njega odvisni.

Nikakor se ne strinjam s priporočilom gl. boln. tajnika radi nagrade članicam ob porodu. On pravi, da bi se dalo za \$1 zavarovalnine \$10 nagrade, za \$2 \$20 nagrade itd. S tem bi nastale pri družtvih težkote. Tudi se ne strinjam z odpravnino, da bi eni več dobili a drugi manj, kajti upravni sklad plačuje eno enako in moramo biti pri odpravnini vsi enako deležni. Oni, ki je zavarovan za \$3 bolniška podpora in \$1500 posmrtnine plača ravnotoliko v odškodninski sklad, kakor oni, ki je zavarovan za \$1 dnevne podpore? Oni, ki so zavarovani za večjo bolniško podporo so pač deležni večje podpore in nikakor niso upravičeni do večje odpravnine.

Kar se tiče odškodnine za operacije, bi priporočal toliko, da bi se vse vpisalo v pravila, za katero operacije je član ali članica deležen(a), ker bi se s tem prihranilo dosti nepotrebnega dela. V pravih pravih: V slučaju drugih operacij, ki niso navedene v 1 točki tega člena, izvzemši operacij iz posledice spolnih bolezni se izplača odškodnina do najvišjega zneska \$50. — Tu si vsakdo lahko po svojo tolažilo pravila.

Čital sem, da bi se sprejmenilo ime SNPJ. Saj ne moremo dobiti lepšega imena, kakor je to. Jaz bi svetoval onim, ki so nasprotni imenu SNPJ, naj bi v drugič pisali kaj bolj koristnega in ne tajili svoje narodnosti. Šele v slučaju, da bi se vse slovenske jednote in zveze združile in bi bila večina članstva zato, da se ime spremeni, tedaj bi bila žele spremenitev umestna. Zakaj bi metali proč tisočake in preminjali ime vsakokrat, ko se kaka jednota združi. Na ta način ne bi ostala dolgo večina organizacija. Ako je kaj več denarja za potrošiti, ga denite v bolj koristno stvar, ki bo članstvu kaj koristila. Ime naj ostane staro in tisti denar, ki bi se imel potrošiti v ta namen, naj se ga da v sklad za Slovensko sirotišnico.

Sirotišnica je v resnici potrebna za naš narod in priporočal bi, da se najdi na vsakega člana izredni assessment po 10c na mesec.

Priporočam, da bi se proslavim, ki so odlojeni za sprejem ako jih ni spoznal zdravnik za sposobne povedalo, zakaj niso sprejeti.

Veliko tisočakov plača SNPJ drugim tiskarnam za različna dela in ustanovitve tiskarne je krasna ideja. Skozi 10 let bi se gotovo izplačala. Ravnotako bodo na boljšem naši ljudje, ki se bodo lahko tam zaposlili. Potem se ne bo treba klanjati drugim in poleg tega plačevati odtuške cene.

SNPJ kupuje bonde drugih podjetij. Zakaj bi onega denarja ne založila v kako lastno podjetje? To bi bilo v korist organizaciji sami in članstvu ako bi še več bondev potrebovali, tedaj naj bi se razpisali, da jih pokupijo druga društva in pa članstvo SNPJ.

Za mladinski oddelk bi priporočal da bi se otroku plačalo \$100, ko doraste a pripomba da gre v drugi članski oddelk. To pa samo za tiste, ki so bili od 5. leta v organizaciji. Od 8 leta pa \$50.

Mislím, da naše društvo ne bo poslalo delegata, ker je premalo članov in nadajam se, da bo brat tajnik kaj poročal o želji članstva društva "Narodni bratje". — J. P. član društva.

St. Louis, Mo. — Kot večletni član slov. podporne organizacije se tudi zanimam za dobrobit in napredek iste. Premišljal sem mnogo na kak način bi naša S. N. P. J. čim bolje napredovala in kako bi se najbolj priljubila med našim slovenskim ljudstvom. Količnik sem skušal v treh letih pri raznih ameriškanskih družtvih in organizacijah, sem prišel do zaključka, da more tudi SNPJ. napredovati, samo ako se sistem spremeni. Zato bi priporočal bodoči konvenciji sledeče:

Mi imamo "mladinski oddelk", kakaj bi ne upeljali tudi zavarovanje otrok po lestevih, kakor imajo to ameriškanske organizacije. V našem mladinskem oddelku se plača posmrtnina samo do 16 leta. Jaz bi priporočal, da jim organizacija — jednota — izda plačane certifikate na 10 do 15 let. S tem preobratom bi organizacija pridobila na tisoče novih članov vsako leto, kateri so članje pri ameriškimi organizacijah in kadar dosežejo 18 leto bodo tudi nadalje ostali člani naše organizacije a ne ameriške. Od otrok, kateri se že v mladosti dajo v tuja društva, ne moremo pričakovati, da bodo ostali pri nas in to je samo naša krivda, ako izgubimo člana v rani mladosti. Praktično bi tovej bilo, da se to spremeni in certifikati izdajo, kakor je opisano.

Ako se ozremo na stroške, ki jih ima vsaka zavarovalna družba, kadar otroka zavaruje, jo stane prvo leto povprečno \$3.50. To bi pri naši organizaciji vse odpadlo, kajti člani samo plačajo in se samo dajo zapisati; tako stroški odpadejo. Kljub temu, da imajo zavarovalne kompanije tolike stroške, ker morajo plačevati razne dividende in agente, napravijo profita na milijone.

Vsled tega ne vidim vzroka, zakaj bi ne mogla naša jednota, ki ni osnovana na kapitalistični podlagi za profit, temveč je za protekcijo in pomoč, storiti in uvesti kaj podobnega. Pomislimo, koliko naših otrok danes pripada k ameriškim zavarovalnicam a to samo vsled tega, ker jednota nima takih pogojev. Priporočam torej našej prihodnji konvenciji, da to točko sprejme in na ta način ostanejo naši otroci pri nas a ne pri tujcih.

Pri naši jednoti plača vsak član posmrtninski sklad odredeno vsoto. Ako je član društva 10, 15 ali 20 let, če je suspendiran nič ne dobi, ako sam odstopi, ravnotako nič. Meni se to ne zdi pravilno. Na pr. ako je član pristopil k društvu ob 20 letu in je bil tam 10 let, je plačal med tem časom \$139.50. Ako v takem slučaju zapustil zavarovalno kompanijo, bi mu dala plačani certifikat za \$200 ki ga za njega drži 8 let. Ako to premislimo moramo priti do zaključka, da bi tudi naša organizacija lahko plačala vsaj polovico tega, kar je odstopeni ali suspendirani član vplačal. Če more zavarovalna družba plačati celo vsoto, katero je odstopeni ud vplačal, zakaj bi mi ne mogli plačati vsaj polovice tega.

Povedal sem, koliki stroški so za člana pri zavarovnem društvu in koliki pri podpornem kompaniji, zato bi priporočal da vsaki

član, ki je nepretrogoma 5 let ali več pri organizaciji in hoče potem odstopiti, da se mu plača vsaj nekaj, ali pa se mu da certifikat za kolikor se mu odloči izplačilo, katero naj bo kakor posmrtnina in ga obdrži društvo. S tem bi ne izgubili članov, temveč bi jih mnogo pridobili.

Konvenciji bi priporočal, da nikakor ne sprejme višje zavarovalnine, kakor po \$3 na dan, kajti delavec zasluži na dan \$3 a bolniško podporo bi imel po \$4 ali \$5. Takemu članu bi se vedno bolj splačalo biti bolan, kakor pa da bi delal. S tem bi imelo neprilike društvo, kakor cela organizacija. Ameriške podporne organizacije ne dajo nikdar več podpore kakor znaša 75 odstotkov članovega zaslužka.

Priporočam, da se sprejema člani samo do 50 leta, saj je dosti 49 let časa za pristopek.

Strinjam se s tem, da se našim sdravnikom poveča plača za vsakega proslava, toda, da za naprej vsakega proslava točneje proslade. Zdravniki naj bi proslavili preiskali tudi kri in s tem bi se mnogo pripomoglo organizaciji, ker bi se potem ne sprejemalo več sumljivih oseb. Jednota bi prihranila na tisoče pri posmrtninah in bolniški podpori. Ameriške družbe plačujejo zdravnikom za preiskave po \$3 do 5 in to služi le njim v korist.

Po lastnih preiskujnih sem mnenja, da ako konvencija sprejme te točke, ne more v tem oziru nikdar propasti, temveč bo napredovala. S tem sodim, da bi organizacija pridobila novih članov in mnogo pri tem prihranila. — Jacob Stanisl.

Pierce, W. Va. — Kakor večina vsak dopisnik, tako pričnem tudi jaz. V naši naselbini so trije promotorji, od katerih eden stoji z obratom še celih 6 mesecev; dva pa obratujeta po 2 dni v tednu. Razmere so slabe, da slabe menda nikjer ne morejo biti. Menda imamo še vedno, kakorjmo smo dobili po stavlki in ker v tem oziru nam ne more kompanija s lahkoto do Hvera, nas pa na drugi način tepe, tako da delavec ne more zaslužiti za svoj obstanek.

To leto se je zgodilo tu i veliko narašč in več smrtnih slučajev, kar pa se mora pripisovati edino le slabemu vodstvu promogapkih priznanjcev, a krono vso ga zla nosi prva glava te naselbine.

On je tako strasten za kompanijo, da nam vsaki teden 3 ali 4 dni celo vodo zapre, da mu ni treba plačati uslužbenca pri vodni sesalki in tako napravi kompaniji dobiček nam pa jezo. Zenske so tega človeka še tolikanj preklele, da ako bi bil kje hudič, bi ga bil gotovo že pobral; toda ni brže njemu podoben.

Rojaki se drže tukaj že dovolj stalno, ker v staro domovino marsikateri ne more, nekateri pa počejo. Na društvenem polju smo presej na dobrem in imamo več društev, ki prigradajo ravnim notam.

Pred nekaj meseci se je pojavil

la dobrodelna misel med nekaterimi rojaki, da bi si ustanovili lastni dom. Na društvenih sejah smo izvolili poveljni odbor ka teri ima nalogo to stvar spraviti v aktivnost, kar se jim je tudi posrečilo, tako da smo že po preteku enega meseca imeli nekaj, kar se mora reči, da ni preslabo za nas Slovence, ter ako bi bili slojni, kakor se je pri društvenih sejah obetalo, bi lahko imeli še to leto lastno stavbo. Na prvi seji S. N. D. smo prišli do zaključka, da se ustanovi društvo S. N. D. ter se ga da po državnih zakonih inkorporirati, da dobimo čarter, ker brez ujege ne moremo poslovati. Odbor je še šteril svojo dolžnost in 26. jul smo dobili čarter in obenem tudi plačali vse tozadevne stroške za to leto. Na seji se je naložilo članstvu assessment po 50c na mesec in s tem prispevkom naj bi se plačevali stroški za S. N. D. Proostanek naj bi se natožil na banko.

Prvi mesec se nas je odavalo 72 članov, kar je doela povoljno, toda že takoj drugi mesec se je naša četa precej zmanjšala. Kaj je temu vzrok? Najbrž slabe delavake razmere. Od početka društva S. N. D. smo imeli že tri veselice, ki so se precej dobro obnesle in izrekamo priradno zahvalo vsem, ki ste kaj pripomogli. Od vseh treh veselij imamo skupno približno \$500 čistega dobička in poleg tega so plačani vsi stroški za to leto. Rojaki, vidite, da ne stojimo tako na slabom, zato pridite na sejo. Na zadnji seji se je sklenilo, da znašajo mesečni prispevki po 25c, na katere mislim, da bo lahko vsakdo, ki ima le kaj narodnega duha v sebi lahko pozabil. Društvo S. N. D. je na zadnji seji tudi sklenilo, da se drži redna mesečna seja vsako 4. nedeljo v mesecu ob 2 uri popoldne, na kateri naj bi se pobrali mesečni prispevki. Prihodnja seja se vrši 28. avg. v Mike Bulševi dvorani, kjer se bo raspravljalo radi denarja. Pridite vsi na sejo. Odbor S. N. D. — J. J.

DROBIŠE IZ INOZEMSTVA.

— Več ko milijon dolarjev vrednosti ruskega sovjetskega zlata je dospelo v Carigrad v zadnjih dveh tednih. Zlato je pripeljal ameriški rusič "Overton" iz Batuma kot predujem Ameriški inosemaki trgovski korporaciji, ki ima naročilo, da založi tri sovjetske republike na Kavkazu s tovarniškimi izdelki.

— Katoliški nadškof Francisco Orozco Jiminez v Guadalajari, Mehika, je moral plačati sto peozov kazni, ker je hodil v talarju po ulici. Policijski čef v omenjenem mestu je po nekem novem zakonu velel "arbitrati vsakega duhovna, ki se prikaže v talarju zunaj cerkva in farovža.

— Francoski maršal Joffre, vrhovni poveljnik francoske armade v prvi bitki ob Maru, odpotuje 2. septembra na Japonako po neki tajni misli. Nasa grede se menda ustavi v Ameriki.

Za vsled povodnji prizadete rojake v Pueblu, Colo., so darovali še sledeči:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes: Nabrano med rojaki v Raliphon, Pa. \$12.00, Poslal Frank Kumerdaj, Darovalo dr. št. 140, SNPJ, v Brooklyn, N. Y. 20.00, in nabrano na seji istega društva 8.75, Poslal Frank Gostič, Darovalo dr. št. 103, SNPJ, v Ia Salle, Ill. 3.00, in nabrano med članicami istega društva 4.00, Poslala Mary Brinovec, Darovalo dr. št. 55, ESPZ, v Broughton, Pa. 5.00, Poslal John Dolinar, Skupaj \$ 52.75, Prejranji izkaz 2003.94, Skupaj do sedaj poslano na gl. urad S. N. P. J. \$2056.69, Vincent Oamkar, predsednik SNPJ.

VABILO NA IZLET ALI PIKNIK katerega pridelil Slov. Rev. in Izobr. dr. "Bled"

Na ta piknik najljubnejše vabimo vse prijatelje, petja in godbe sploh vse cenjene občinstvo iz Johnstowna in okolice, da nas posetijo v obilnem številu na omenjeni dan. Vstopnina za moža je 25c lensko se proste vstopnina. Začetek točno ob 1:30 popoldne. Torej pridite val, na evidencaj pri pikniku vam ključje člani Pevskega zbora, Slov. Rev. in Izobr. dr. "Bled".

Slovenska Narodna Podporna Jednota. Ustanovljena 8. avgusta 1904. Glavni Stan: 2657-59 SO. LAWDALE AVE., CHICAGO, ILLINOIS. Izvrševalni odbori: UPRAVNI ODBOR: Predsednik Vincens Calkar, 2657-59 So. Lawdale Ave., podpredsednik Anton Hrust, Box 140, Cannelburg, Pa., gl. tajnik Matthew Turk, tajnik bolniškega oddelka Paul Burges, gl. blagajnik John Veprich, uradni tajnik glavnice Filly Collins. FODORTNI ODBOR: John Underwood, predsednik, 402 May St., Spangfield, Ill., Martin Edmundson, Box 278, Burlington, Ohio, Jos. Radlich, Box 422 Saitaba, Pa., Frank Scharak, 2620 Franklin Ave., Cleveland, Ohio. SOLNIŠKI ODBOR: OZBODILNE OROŽJE: Paul Burges, predsednik, 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. VOJNO OROŽJE: John Ambroski, Box 202, Moon Sun, Pa. Anton Radlich, Box 78, Wish Haven, Pa. ZAPADNO OROŽJE: Anton Baker, Box 124, Green, Kansas, po pošti, Leo Kuhn, Box 242, Gilbert, Mass., in avtomobilu. Nadzorni odbori: Matt Petrovič, predsednik, 207 E. 14th St., Colliwood, Ohio, Jakob Ambroski, 418 Pierce St., Evelyn, Ill., Foster Brown, 2125 S. Harding Ave., Chicago, Ill. Tiskovni odbori: Vincens Calkar, John Underwood in Matt Petrovič. Zdravstveni odbori: Predsednik: Frank Alaj, 2124 So. Crawford Ave., Chicago, Ill. John Tefelj, Box 121, Lawrence, Pa. John Oves, 242 Encampment, Detroit, Mich. Jos. Bosh, 1142 E. 26 St., Cleveland, Ohio. Mary Urvik, 1242 So. Radio Ave., Chicago, Ill. VNOVNI IZRAVNI: Dr. F. J. East, 2222 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. ODOVOČNI URADNIKI "PROSVITE": Jozo Zverevič. FODORI — Sprejemalnica a gl. oddelki, ki dajo v službo vsaki, ki vpiše v VSA PISMA, ki so namenjena za posle gl. predsednika in odbora Prosvitovine S. N. P. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. VSE KADROVE BOLNIŠKE PODPORE SE NALOŽI: Babalina glavnice S. N. P. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. DENARNE POKLITVE IN STVARI, ki se dajejo gl. izvrševalnim odborom in članom, ki so poslali v VSA PISMA, ki so namenjena za posle gl. predsednika in odbora Prosvitovine S. N. P. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. VSE ZADRE V SVETI S BLADNIKIMI POSLI se pošljejo na splošno blagajnico S. N. P. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. Vse prispevke plači posredujejo v gl. izvrševalnem odboru in naj pošljejo gl. izvrševalni predsednik bolniškega oddelka, čigar naziv je sledeč: Vsi prispevki na gl. izvrševalni odbor naj pošljejo na naslov: John Underwood, 402 May Street, Spangfield, Ill. Vse prispevke pred izvrševalno glavnico naj pošljejo na naslov: Prosvitovine S. N. P. J., 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill. Vsi denari in drugi viri, gotovine, splošno, namenjeni za vpiše na vsi v vpiše v glavnici, naj se pošljejo na naslov: "Prosvita", 2657-59 So. Lawdale Ave., Chicago, Ill.

VAŠE KNJIGE. Kajdalec. Povest iz življenja slovenskih trpinov v Ameriki. Veseno, Stane s poštnino vred \$1.75. Kakor blagostanja. Vrlo poučna knjiga, ki pove, kako sleheru slovak pomajlja v sebi razvoj vseh svojih kvaskih in divjalskih prednikov. S alkami Veseno. S poštnino vred \$1.50. Obe knjigi, ki se naročita obsejem, so tri dolare poštnine prosto. Narodna sprejema tajnik Književne matice S. N. P. J.: Frank Alaj, 2124 S. Crawford Ave., Chicago, Ill. — Adv.

DORIL SEM VELIKO POŠILJATEV SUHGA GROZDJA IN ERINJA. Muškatal, jako sladko debele jagode, boksa 50 funtov... \$ 9.50 Cigar grozde, največje in najsladkejše jagode, boksa 50 funtov... \$ 8.50 Malo šrno grozde, zelo sladko, boksa 50 funtov \$ 7.50 Brinjeve jagode, zelo lepe vrste 122 funtov... \$10.60 Pri večjem naročilu vprašajte za posebno ceno. K naročilu priložite Money Order. MATH. FREDIE, Box 772, City Hall Station, NEW YORK, N. Y.

DR. J. V. GRAHEK EDBAVNIK. Uradne ure so: 10:00 jutraj do 2:30 popoldne. 945 E. Ohio Street. Telefon Cedar 2305. E. S. PITTSBURGH, PA.

RED STAR LINE. Odpluje vsak teden. Fomal 25-32 North River, New York. Red Star Line. Odpluje vsak teden.

AMERICAN LINE. MARCHESIA V Hamburg in 28 avg. MONSOLIA Cherbourg 16. sept. MINNEKANDA Inverness in Ham. buru in Gdansk. 22. Sept. Vse čete na Poljsko.

WHITE STAR. AMIATIC | Cherbourg | 21. Avg. OLYMPIC | Southampton | 2. Sept. New York in Boston — Anso. Gibraltar, Napoli in Genova. CRETEIC | 7. Sept. ARABIC (ex-Berlin) | 20. Sept. CANOPIC | 30. Sept. Največji parnik v Južno-Evropskih pristaniščih. INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE COMPANY. 122 parnikov — 1,200,000 ton. Chicago, F. C. Brown, West. Pass. August, 14 North Dearborn St. in pri lokalnih agentic. FRANK OGLAR, 5401 Superior Ave., Cleveland, O.

CUNARD-ANCHOR. Največji, najhitrejši parniški vrsta. Izvršena potovanja na polsila. V vsaki smeri je lokalni metropolitni vrsta. V Jugoslavijo, Grčijo, Rumunsko in Belgijo, misle Trsta, Reke ali Dubrovnik. Večja: Stane... \$100.00. Večji drevi \$2.00. Miss Corboursa in South Hampton. Berengaria... Sept. 23. Aquitania... Sept. 13. Empress of India... Sept. 7.

DR. J. V. GRAHEK EDBAVNIK. Uradne ure so: 10:00 jutraj do 2:30 popoldne. 945 E. Ohio Street. Telefon Cedar 2305. E. S. PITTSBURGH, PA.

DR. M. MILOJEVIČ. preje vojniški odnosi in vsiljeni zdravnik delavne blaginje v Gradcu na Slovenskem. 417 Wood Street. PITTSBURGH, PA.

RAD BI IZVEDEL. za mojega brata Ignaca Resnika, doma iz vasi Veliki Jelnik pri Biagovici na Gorenjskem. Pred 18 leti je bil nekje v drveni kamnas, mrdnjil sem čul o njem pred 5 leti, da se je tedaj nahajal v državi Oklahomi. Cenjeno rojake prosim, da mi naznanijo njegov naslov sploh če je še živ ali ne, ako bo pa sam čital ta oglas naj se prijavi svojem bratu na naslov: Mihael Resnik, P. O. Box 175, Moon Run, Pa. (Adv.) Aug. 22, 23, 24.

Za kuhanje piva doma imamo v zalogi slad, kvas, sladkor in vse druge potrebščine. Potrebni so se prepričajo, da je doma pri kuhanju vedno le najboljši in najzdravši. Dobro je tudi zbrati sadje, steklenice in raznih lincev, itd. Mi vam dostavimo nasobilo po pošti, točno v vse kraje. Grocerijam, sladničarjem in v spredajlna kolonijna damo primerno po pošti pri večjih naročilih. PISMA po informacije na: FRANK OGLAR, 5401 Superior Ave., Cleveland, O.

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Cena oglasov po dogovoru. Rokopisi se ne vrstajo.

Narocnina: Zedinjena država (izven Chicago) \$5.00 na leto, \$2.50 na pol leta in \$1.25 za tri mesece; Chicago \$6.50 na leto, \$3.25 za pol leta, \$1.55 za tri mesece, in za inostranstvo \$8.00.

Naslov na vas, kar ima stik s listom: "PROSVETA"

2687-59 So. Lawrence Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"

Organ of the Slovenic National Benefit Society.

Owned by the Slovenic National Benefit Society.

Advertising rates on agreement.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$5 per year; Chicago \$6.50, and foreign countries \$8.00 per year.

Datumi v objavi s. pr. (Aug. 31-31) poleg valnega imena na naslovu pomeni, da vam je s tem datumom potekla naročnina. Posvetite je pravočasno, da se vam ne ustavi list.

KUKLUKLANOVSTVO SE ŠIRI NA JUGU IN PRAZNUJE SVOJE ORGIJE.

Hkratu in nepričakovano se je kar čez noč pokazala vsa sirovost kukuksklanovcev v južnih državah. Aktivnost teh strahopetnih sirov, ki nastopajo kot volkovi v tolpah proti posamezniku, ni omejena samo na eno državo, ampak je razširjena na vse južne države, če rezimiramo dogodke, o katerih je brzojav poročal zadnje tedne.

Slekli so nekega duhovna, ga pretepli, namazali s smolo in povljalji po kurjem perju. Slekli so neko žensko, namazali so jo s smolo in povljalji po kurjem perju. Duhovna so tepli in ravnali po divjaško z njim, ker je izvršil po naukih sužnjedrčev strašno hudodelstvo. Učil je namreč, da so zamorci enakopravni z belopolniki. Duhoven je storil, kar mu je velevala njegova dolžnost in spadal ni med tiste duhovne, ki uče da bodo reveži odškodovani za svoje muke na drugem svetu, ampak je učil enakopravnost že na tem svetu. Z žensko so ravnali tako, ker je obtožena bigamije. Belopolni divjaki, ki so izvršili ta čin, se niso zavedali, da so sami izvršili še hujše hudodelstvo kot je zločin, katerega je obdolžena žena.

S tem pa še niso končani vsi dogodki. Pretepli, povljalji po smoli in kurjem perju so tudi nekega bivšega vojaka, nekega starega farmarja, ki je z eno nogo že v grobu, iztrgali so deputijskemu šerifu nekega vodovodnega monterja, ker je neka sirovina poznal, ki so ga napadle prvokrat in jih je hotel naznaniti pristojnim oblastem. Odpeljali so ga v neznan kraj.

Nepotrebno je izgubiti preveč kritičnih besed zaradi teh strahopetnih sirov, kajti pretepanje starčka in valjanje slabotne ženske po smoli in kurjem perju je tako sirov čin, da je težko najti prave besede za obsodbo take sirovosti. Maskirana tolpa proti posamezniku, ali je še katera večja strahopetnost na svetu!

In kaj se lahko zgodi če taki strahopetci nekega dne nalete na človeka, ki je posvarjen in zna rabiti samokres, pa lahko vsakdo ugane.

Taka kukuksklanovska početja se morajo odpraviti, ker ni nihče varen v južnih državah, da se nekega dne nanj navali maskirana drhal, ga sleče, pretepe in povvhu še povolja po smoli in kurjem perju. Kukuksklanovska početja so pa tudi sramotna za vsako občino, kjer jih trpe, ker govore jasno kot beli dan, da v občini živi skupina ljudi, ki ne da počenega groša za obstoječe postavne. In če bodo mirni ljudje spoznali, da oblasti ne ganejo, da se preprečijo taki čini in krivci ne kaznujejo, se bodo prav zanesljivo nekega dne postavili sami takemu nasilju v bran. In kaj bo sledilo? Anarhija in krvoprelitje! Ali ni bolje, da oblasti takoj podvzamejo potrebne korake?

PORAZ ŠPANCEV V MAROKU.

O tem ni danes več dvoma, da je sedanja španska kampanja proti domačnom v Maroku končala z velikim porazom za Španijo. Izgubila je okoli petnajst tisoč vojakov v teh bojih. Do pofaza je prišlo, ker so se domačini v armadi vprli in niso hoteli več tujcem služiti v vojni proti svojemu ljudstvu. Bili so seveda najemniki. Obrnili so orožje proti Špancem in to je obrnilo vojno srečo na škodo Španije. Danes je seveda še odprto vprašanje, če bo mogoče Špancem ohraniti Melilo, čeprav poročila govore, da so bili prvi navalu na Melilo odbiti in da so imeli domačini velike izgube.

Kaj se zgodi, če bodo Španci potisnjeni v Sredozemsko morje, je težko povedati. V Španiji narašča vedno bolj propaganda proti kampanji v Maroku, industrijalne razmere so slabe, vlada pa preganja voditelje delavskih strokovnih organizacij. Ena reč se zgodi zanesljivo. Francozi bodo zasedli zopet pokrajine, ki so jih bili Španci primorani izprazniti, obenem se pa tudi prav nevarno zaguglje prestol španskega kralja, kajti agitacija proti monarhistični vladni narašča. Prav nič presenetljivega ne bo, če se tako zaziblje, da se zruši.

Volkovi tulijo...

New York, N. Y. — Kadar se med kapitalisti najde šlovec, kateremu se zdi, da je bilo preveč odiranja in znižja cene, tedaj za tuljijo njegovi tovariši, da je strah in groza: "Ni tako, ni resnica, kar govoriš!"

In ravno tako se zgodi s kapitalistom, ki je znižal ceno, da ponudbo svoje odjemalce, a pri tem pove, da je bila cena pretirana. Miller Candy kompanija, ki ima v tujkahnjem mestu več svojih prodajal, je naznanila, da znižja ceno svojim produktom ali sladkicam za petdeset odstotkov. Komaj se je to zgodilo, je zatulilo od strani velikih kompanij... Hnylerjev, Schraftov, Loftov in "Združene".

Benj. Miller, načelnik Millerjeve družbe, je napravil namero neumnost, da je rekel, da sladkarski podjetniki delajo skoraj s 300-odstotnim dobičkom. Temu je še dodal, da kaj takega ni pravišeno in da drugi sladkarski podjetniki gullijo ljudstvo ravno na ta način.

In tuljenje je naraščalo in naraščalo, dokler se ni spremenilo v en sam besen krik. In izšlo je bilo o Millerju besede, ki se ne morejo objaviti v časniku.

Na ta besen krik ni molčal Miller. Pa tudi se ni razburil, ampak povedal je mirno:

"Ti odgovori se prava slama. Odočil sem se ločiti od 'khalala'. Sladkarska obrt zdaj obseva javnost. Tukaj je moj odgovor: Najel sem sobo v hotelu za svoje vseh sladkarske. Ako želi priti, zavedel jim bom fakse in kuhinje od njih, da pridemo deli. Ako pridemo doli za petdeset odstotkov, bomo še važno imeli sto odstotkov dobička. Ali ni to dosti za šlovec?"

Ko te vrstice odhajajo v list, se ni še navedel sladkarskih tovarnarjev zglasiti, da sprejme povabilo na sejo, ampak gospodje obdržavajo konferenco med sabo. Gospodje pravijo, če je ta katera metoda tukaj, da se gospoda Millerja podvrže disciplini, da ne to zgodi, kajti taka hudodelstva ne smejo biti nekaznovana, ki povzročajo, da ustvari tuljiti kar po cela krdela lačnih volkov.

ŠPANSKI BOJEVI SO VELIKI V MAROKU.

Fadje je najmanj deset tisoč moč.

Melilo, Afrika. — Domačini so z vsjo aljo napadli španske čete, ki se nahajajo v dobrih utrdbah. Po silnem boju je bil nastok domačinov odbit.

V prejšnjih bojih so Španci izgubili več kot deset tisoč moč. Zmožnost generalov ni velika, čeprav nosijo lepe uniforme, kadar se v veliki gall. Domačini niso neoboroženi kot delavci na Španskem, na katerih se smali španski generali še vedno smagati. Tukaj so pa pokazali, kakšne so njih zmožnosti, ko so stali nasproti slaboboroženim domačinom, ki so se navlekli španskega jarma. Bežali so, kar so jih nesle noge.

Španska posadila v Škipoth. London, 22. avg. — Španska posadila na Penon De Valezu, malemu otoku, je zapustila svoje postojanke in se umaknila, ker so boji, da je domačini uničili, ki so se zbrali v zelo velikem številu na obrežju pred otokom.

JEKLAJSKI TRUST REŠI MEDO.

Neorganizirani delavci so na Melilo in imajo prepovedani jeklarskim baronom.

New York, N. Y. — United States Steel korporacija je zopet izrabila priliko, ker so jeklarski delavci neorganizirani in znižala je medo. Znižanje mede se je izvršilo že tretjič po sklenjenem premirju. Jeklo ima v primeri s delavsko medo izredno visoko ceno, pa tudi profiti jeklarskih magnatov so tako mastni kot ob vojnem času.

Jeklarski delavci občutijo vso moč podjetniške pesti, ki najbolj silno udari tiste delavce ob času industrijalne krize, ki niso organizirani.

Tretje znižanje mede je prišlo nepričakovano in stopi v veljavo že v ponedeljek dne 29. avgusta. Meda je znižana zopet za sedem centov v uri.

Jednotne zadeve.

De Fru, Ill. — Še nekaj dni in zbrali se bodo glavni odbori in delegatje združenih organizacij, ki bodo sklepali zelo važne reči. — Valed omenjenega si upam staviti nekaj skromnih nasvetov.

Bolniška podpora. — Razredi za bol. podporo naj se ypeljejo po \$1, 2, 3, in 4. Razred po \$4 naj stopi v veljavo šele tedaj, kadar se priklasi v to 2000 članov. Ker imamo skušnje, da je v naši organizaciji tudi dosti simulantov, bi bilo priporočljivo, da se za prve dni ne plača bolniške podpore. — Dobijo se člani, ki le malokedaj delajo, akoravno so zdravi le tinitam napravijo kako dnino, da se za silo prežive in da plačajo svoj mesečni assessment. Ravno taki dobijo največ podpore od jednote. Poznam člana, ki se šteje na pol tesarja. Ako on gre le par metrov visoko, da zabaje kakšen žebelj, žepade na tla in zadobi manjše poškodbe; včasih si pa celo nogo zlomi, pri čemur je mogoče, da je k nesreči pripomogel "Jakee". Kaj je rezultat pri tem? V enem letu dobi več podpore, kakor 50 drugih članov društva, ki vsak dan opravljajo teška dela.

Posmrtnina. Potrebno bo več posmrtnin razredov. Gledati moramo na to, da bodo tisti člani, ki so bili sedaj zavarovani pri obeh organizacijah, imeli priliko biti zavarovani za ravnokotno veliko zavo v združeni organizaciji, kakor so bili do sedaj pri posameznih. V tem oziru se jim ne sme krati pravica. Posmrtninski razredi naj bi bili po \$150, 600, 2000, in 2500. Novo pristopli člani, ki so stari nad štirideset let naj se lahko zavarujejo samo za \$150 posmrtnine.

Pogrebni stroški. — Velikokrat se pripeti, da prijatelji ali sorodniki umrlega člana žele dostojno pokopati. Vse to je vezano z velikimi stroški, a ker pokojnik ni imel drugega denarja, kakor ono, kar se more vzeti od posmrtnine, bi bilo umestno, da se posmrtnina povzviha na \$200.

Operacije. Nahajamo se v tistih časih, ko naši bratje in sestre trpe na najrazličnejših boleznih. Veliko jih je, ki ne morejo ozdraviti brez operacije, vada te stanje denarja. — Jednota potrebuje zdravih članov. Dosti je takih, ki imajo veliko družino, mogoče je brat, oče ali sestra mati v gmotni potrebi in v takem slučaju odlašajo. — Jednota vsled tega trpi na bolniški blaginji dalje, kakor bi bilo potrebno. Zraven tega trpe še drugi v družini kar napravlja navadno velike težave. Združena organizacija naj bi vsled tega povzviha stroške za operacijo na \$125. Izjema mora seveda biti, da se za eno in isto bolezen dvakrat ne plača za operacijo.

Suspensija-izobčeneje. — Pri suspensijah in izobčeneju nastanejo pogosto velike komplikacije pri društvih radi stavk. Pravila, katere imamo sedaj so dokaj nejasna. Eni si jih tolmačijo tako a drugi zopet drugače. Na pr.: V enem od delku tovarne zastavkajo delavci, v drugih pa še vedno delajo. Par dni nato izve za stavko organizacija od unije in si prizadeva tovarniško delavstvo organizirati. Nekateri se še pridružijo stavkujočim, a drugi delajo naprej. Stavkujoči trdijo, da je od organizacije pripoznan stavka a oni, ki delajo trdijo zopet drugače, da bi moral biti organizator že tam pred stavko. Kde ima prav? — Naša pravila so v tej točki zelo megle. — Pri društvu v takih slučajih nastane prepir med člani, ki so na stavki in tistimi, ki delajo. Stvar pride na gl. porotni odbor, ki si zopet tolmači pravila po svoje. Večina s razsodbo ni zadovoljna in zadeva pride pred splošno glasovanje. Jednota ima stroške ali pa društvo. Vsega tega se lahko izognemo, ako bomo imeli pravila v tej točki bolj jasna.

Reorganiziranje v gl. uradu. — Ako hočemo biti odkritostni, moramo priznati, da je naša organizacija tudi nekakšen "business". Čas je, da se postavimo na ekonomsko stališče. Preveliko število odborikov imamo v gl. uradu, ki vsem prilieno plačamo. Na en tisoč se ne razumemo in najraje se postavimo na blizu dva tisoč. Tako je že šlo izza časa vojne, ali sedaj mora biti to drugače, ako hočemo biti res dobri gospodarji svoje organizacije. Zastoparje, da imamo samo enega "bossa" v gl. uradu in ta naj bo gl. tajnik. Pre-

mialimo, kolikokrat so nam kapitalisti že utrgali plačo od novega leta sem. Mi se za to nič ne zmenimo, kar tako plačujemo sedaj, kot smo takrat, ko smo veliko več zaslužili.

Človek je kar iznenaden, ko čita toliko priporočil konvenciji, da bi se pa kateri zanimal za znižanje stroškov v gl. uradu, tega ne vidim nikjer. Kratiti zastopstvo članstvu to marsikateri priporoča. Le začnimo štediti na pravem mestu in v štirih letih bomo veliko prihranili, da bo jednota brez skrbi plačala vožnje stroške delegatom.

Gl. predsednika ne potrebuje mo v gl. uradu in tudi ne bolniškega tajnika. Pred seboj imam skušnje, da je jednota ravnokotno lepo napredovala, dokler je bil v gl. uradu samo eden gospodar, kot je sedaj, ko jih imamo več. Gl. odbor naj sporazumno s gl. tajnikom nastavi v gl. uradu pomočnike z mesečno plačo, samo tako visoko, kakor je ima navadni delavec, ki teško dela v zaduhli tovarni. Danes je povprečna plača v tovarnah mesečno po \$80, delati pa se mora, da se doseže ta vsota celih 30 dni. Kakor sem že omenil, se \$2000 ne zasluži tako enostavno, kot jih plačujemo mi našim uradnikom. Sem za to, da se plača gl. tajnika precej visoko. Brez tistih, ki sedaj dobijo po \$1600 in po \$1800 na leto pa prav lahko prebijemo. Prepričan sem, da bo gl. tajnik v stanu dobiti dobrih pomočnikov z veliko manjšo plačo, kajti bolje je delati v pisarni, kakor pa v nezdravi tovarni.

Konvencija naj pred vsem upošteva referendum. V važnih predlogih, ki ne dobijo dvetretjinske večine se mora dati prilika manjšini, da se posluži splošnega glasovanja. Najbolj pereče vprašanje na konvenciji pa bodo gotovo: zastopstvo na bodočih konvencijah. Tukaj pa delegatje: Pozor! Na vas bo ležeče, ako bo naša organizacija tako dobro napredovala, kakor do sedaj. Priznati moramo, da je bil združeni odbor doela avtokratičen v pogodbi glede zastopstva na konvenciji; kajti tisto priporočilo, da se društva, ki nimajo zadostnega števila članov lahko združijo in potem lahko pošljejo delegata, se ni obneslo. Zakaj! Rečimo, da se združi pet društev iz različnih nasčin, da volijo delegata. Vsako društvo bo postavilo svojega kandidata. Eno šteje 25, drugo 35, tretje 50, četrto 75, peto 90 članov. Vsako društvo bo kakor po navadi volilo kandidata iz svoje arede. Torej tisto društvo ki je večje, bode imelo vedno zastopstvo na konvenciji, manjša društva pa nikoli. Ali je to svoboda? Moremo li to imenovati demokracijo? Ali ni to nekaj avtokratičnega, kar povzroči organizaciji škodo in omeji njen napredek!

Ako hočemo biti pravični govorimo tako: Vsako društvo, ki šteje 50 članov, more voliti po enega delegata za konvencijo. Društvo, ki štejejo 200 članov ali več, more voliti po dva delegata, nikakor pa ne več. Jednota naj plača vozne stroške iz upravnega sklada, dnevnice pa morajo društva sama svojim delegatom. Tu je dana prilika, da društva lahko pošljejo delegata na konvencijo, ako je njihova blaginja v stanu plačati dnevnic delegatu, ako pa ne tudi ne bo nikake mržnje. Želeti je, da se to upošteva in je posebno priporočljivo za one, ki sgestirajo, da bi se volitev razdelila v distrikte in se tako vzela svoboda članstvu?

Ime druž. organizacije. — Spremembe imena bi stala mnogo stroškov. Bratje in sestre SDPJ se niso nikakor pridružili ali priklopili, ampak so se združili s SNPJ. Jamčene so jim vse pravice, kakor članom SNPJ. Vsem je znano, da je SNPJ zelo lepo napredovala pod sedanjim imenom in tudi lepšega imena ne moremo dobiti. Njeno ime je celi Ameriki tako znano, kakor nobena druga slovenska organizacija in ker je tako krasno napredovala do sedaj, naj združeni organizaciji ostane ime: Slovenska narodna podpora jednota! — John Koss, član društva "Zavednost" št. 59.

Kokomo, Ind. — Prošnja. — Društvo "Cvetlica naprednosti" št. 233 SNPJ. v Kokomo, Ind., se obrača a prošnjo do svojih sobratov SNPJ., kakor tudi SDPJ. in drugih rojakov, za pomoč stavkujočim članom svojega društva, kateri so že skozi 14 mese-

cev v stavki. Res teško je v tem času trkati na usmiljena srca, toda obupni položaj v katerem se nahajajo nekateri naši člani, to zahteva in s hvalečnostjo bomo prejeli vsak najmanjši dar, za katerega se društvo že naprej v imenu prizadetih članov zahvaljuje.

Bodite prepričani, da se bo tudi na še društvo, kakor vedno takim in enakim prošnjam vselej odzvalo.

Vsi darovi naj se pošljejo na društvenega tajnika Fr. Stularja, 1428 So. Wabash Ave., Kokomo, Ind., kateri bo tudi vse darove priobčil v Prosveti.

Za društvo "Ovetlica naprednosti" št. 233. SNPJ.: — Joe Fohn, preds.; Frank Stular, taj. in blag.; Frank Miller, zapisnikar.

Red Lodge, Mont. — Na redni mesečni seji društva "Solnce" št. 81. z dne 7. t. m. je bila prečitano po bratu tajniku neko pismo oz. neka bolniška nakaznica, narejena po dr. S. M. Saundersu, poslana od tajnice društva "Naša zmaga" št. 424, Red Lodge Mont. tikajoča se sestro Mary Pendiek, ki zahteva, da mora plačati društvo "Solnce" št. 81 nekako operacijsko odškodnino v znesku \$100. Omenjena članica se je javila bolnim dne 16. aprila, zdravi pa 30. aprila t. l. Na vprašanje po bratu tajniku za vzrok bolezni, je dobil odgovor, da je bolna. Tajnik je obvestil bolniški odbor in isti, je dobil na vprašanje ravno taki odgovor, kakor tajnik izvzemši, da je imela sestra Pendiek neko operacijo v svojem stanovanju in da bode v par dneh dobra oz. zdrava. Zdravnik pa je napisal na omenjene nakaznico, da je vršil operacijo v bolnišnici (Maurice Hospital).

V navzočnosti približno 40 članov in članic se je vprašalo, ali kdo ve, kako je imela omenjena sestra, operacijo, ni bilo nikakega odgovora. V smislu pravil člen 8. toč. 2. društvo nikakor ne more priznati sestri Pendiek operacijske odškodnine. Toliko v pojasnilo vsem onim, ki se v to zanimajo in ki delujejo v korist članstva v splošnem.

Gl. bolniškemu tajniku bratu P. Bergerju bi priporočal, da pogleda v predal bolniških nakaznic od meseca junija. Našel bo nakaznico omenjene sestri v znesku \$11. Želeti bi, da se nekaj ukrene z omenjenim zdravnikom. — R. Erzmornik, predsed. nadzornega odbora.

Opomba gl. tajnika: — Društvo ne plača operacijskih stroškov, temveč plača jih jednota. Če je ses. Pendiek bila v resnici operirana, je deležna do operacijskih stroškov, če vrhovni zdravnik odobri nakaznico; v nasprotnem slučaju ni deležna do povrnitve stroškov. Pri štey. 81 je prejela bolniško podporo in sicer \$11, torej ker je bila članica dr. štey. 81 za časa njene bolezni, je pravilno, da društvo štey. 81 potrdi nakaznico za operacijo ter, jo pošlje na gl. urad. Če pa društvo misli, da omenjena sestra ni bila operirana, je potrebno, da društvo temeljito preišče zadevo.

POGREŠANEGA DEKLETA SO NAŠLI V VODNJAKU.

Gallesburg, Illinois. — 22-letna Ethel Paterson je izgubila s svojega doma v noči. Iskali so jo povsod in delali razne zaključke. Zelaj so jo našli mrtvo v vodnjaku na farmi njenega očeta. Izvršila je samomor.

SMRT PO 43-DANSKEM POSTU.

Lewiston, Idaho. — Smrt je končala 43-danski post Charles M. Kinga iz Grangeville. King se je prostovoljno podvrzel postu, da se ozdravi neprebavnosti. Postil se je toliko časa, da je umrl, čeprav so mu prijatelji prigovarjali, naj povzije saj nekaj hrane, ko so videli, da mu pešajo moči.

JUGOSLOVANSKA SKUPŠČINA PROSLAVLJA MRTVEGA PETRA.

Belgrad, 22. avg. — Skupščina je sklenila, da se mrtvi kralj Peter imenuje Peter Veliki, Osvoboditelj. Postavil se mu spomenik na ljudske stroške. Ta zaključek je bil sprejet v soboto.

Naznanila, vabila in zahvale.

Chicago, Ill. — Tem potom vam članstvo društva "Slavija" št. 1. SNPJ, da se polnoštevilno udeležite dne 26. avg. izredne seje, ki se vrši v navadnih prostorih ob 8. uri zvečer. Na dnevnem redu imamo razpravljanje glede pravic za združeno organizacijo, ki jih bo pridila združena konvencija SNPJ in SDPZ. Bratski pozdrav. Tajnik.

Morgan, Pa. — Opozorjam članstvo društva "Bratstvo," šteje 6 S. N. P. J., da se zanesljivo vsak član udeleži prihodnje redne seje, ki se vrši v nedeljo dne 4. septembra v navadnih prostorih. Na dnevnem redu imamo več zelo važnih točk, med drugim tudi volitev delegata za izredno oziroma združevalno konvencijo. Pridite torej vsi, da si izberemo delegata in mu vsak po svojem prepričanju naroči, kaj bi bilo bolje za prihodnjo združeno organizacijo. Zahostio je za tako veliko društvo, ki šteje 120 članov, da so naše seje tako slabo obiskovane, da se konaj smejo vršiti. Naredi apelirani, pa skoraj moram, člani, udeležite se seji. Toliko vas za si vsak želi pritrgeti, da se naj ene seje ude. Zl vsake tri mesece! Saj veste, kaj pravila zahtevajo. Torej člani, pozor!

Udeležite se prihodnje seje polnoštevilno! — J. Bernola, tajnik.

Cleveland, O. — Društvo "Lipa," šteje 129 SNPJ, Cleveland, O., za znanja vsem članom in članicam, da se gotovo udeležite prihodnje redne mesečne seje dne 11. septembra v navadnih prostorih. Na zadnji redni seji je bilo tako malo članov navzočih, da je bilo nemogoče izvoliti delegata za prihodnjo konvencijo, katere se vrši v Clevelandu dne 12. septembra. To je zadnji čas za izvolitev delegata in apelira se na vas, da se gotovo udeležite seje, ker ako bode naš vsak seji, in bo tem tožje dobiti zastopnika, ki bode zastopal društvo na tej važni konvenciji. Torej posušite zaenkrat veselo ozonje ali kakor druge zabave in pridite na sejo, da se malo bolje seznanimo in pogovorimo o koristih za naše društvo in jedoto.

Se enkrat opominjam člano, da se naj nikar ne jezijo, ako bodo suspendirani, ker so bili opominjani že celega pol leta in je enkrat čas, da si zapomnijo, da društvo nimu toliko denarja na razpolago, da bi lahko vsaki čas za vse člane založilo asessment. Torej ne pozabite na sejo! Z bratskim pozdravom — John F. Jadrnik, tajnik.

Chicago, Ill. — Članstvo dr. "Narodni Vitez," št. 39 SNPJ, pozor! Opozorjam, da je naše društvo na redni seji dne 21. avgusta zaključilo, da se vrši redna seja za mesec september prvo nedeljo, to je 4. septembra v navadnih prostorih in sicer ob devetih dopoldan. Nikdo naj tega ne prezre in se omenjene seje zanesljivo udeleži. Sejn bode zelo važna, ker smo sklenili prirediti vsako vinskio kongrejo v Narodni dvorani dne 25. septembra v Racine Ave. Pridite vsi, komur je mar čast in ugled našega društva, da se v tej stvari natančno pogovorimo. Zeleni bi tudi, da vsak kolikor mogoče ljudi plača asessment na seji, komur pa to ni mogoče, naj pride v soboto 24. septembra popoldan na dom. Jaz bom druge dni v Goma, ker sem bil izvoljen delegat za izredno konvencijo. Torej se enkrat! Pozivljam vas, da pridete prav vsi na sejo dne 4. septembra ob devetih dopoldan. — John Polokar, tajnik.

Lloydell, Pa. — Naznanjam članom društva "Simona Grogorčič" št. 60 SNPJ, da sem prevzel tajske posle. Oddaljeni člani, ki pošiljate asessment, se obrnite na sledeči naslov: Frank Harsch, Box 24 Lloydell, Pa. Tajnik.

Buchner, Ill. — Naš brat predsednik John Pleteraki je odstopil od predsedništva in oddal na svojo kmetijo z družino vred v Florida. Seljimo mu mnogo uspeha. Na njegovo mesto je zvoljen novi predsednik brat Jos. Pavlek. Toliko na znanje članom društva "Slovenec" št. 806 in drugi, ki imajo kak opravček z društvi, si predsednikom. — Geo Bogovitch, tajnik.

Bear Creek, Montana. — Društvo "Slov. glasovi" št. 112 vabi vse člano na izredno sejo dne 28. avg. predpoldne v Slov. dvorani v Scott Couly. Razpravljalo se bo radi pravih in instruktivnih delegatov za združevalno konvencijo v Clevelandu. — Tony Miller, tajnik.

Bellairs, O. — Naznanjam članstvu društva "Slov. bratje" št. 258 SNPJ, da se vrši dne 5. septembra prirediti plemo veselico ob 8 uri zvečer v "Turner hall," oz. v dvorani, kjer se vrše redna seja našega društva. Bilo je sklenjeno, da plača vsaki član št. članice po 50c, ako se udeleži veselice ali ne; izvzeti so samo bolni člani. Vabimo enaj. občinstvo iz Bellairs in okolice, da postoi našo veselico. Igrali bodo tamburisti, tako da bo dovolj preskrbljeno za ples a za ležne in lučne bo skrbel odbor. Dobregra prigrizka in mehkih pijac ne bo manjkalo, kakor tudi sladoleda ne. Zatorej vsi dne 5. sept. na našo veselico. Ujhdno vabi: Veselilni odbor.

Lincoln, Ill. — Naznanjam članstvu društva št. 116 SNPJ, da se vrši prihodnja redna seja dne 2. septembra ob 7. uri zvečer in opominjam članstvo da se leto polnoštevilno udeležijo. Rekevali imamo v različnih stavkih. Člani Mihaila Majnoviča opominjam, da se tajniku društva jimprjavi. On se zabaja v Tolosa, Ill., to je kateri član v omenjenem kraju to fita naj go opomni, ali pa naj se sam napi na moj naslov. — Simeon Brucka, tajnik.

Ludlow, Pa. — Naznanjam članstvu društva "Pivka" št. 201 SNPJ, da se vrši dne 28. avgusta izredna seja in je zastopano tudi društvo "Slov. vrtos" št. 261 SNPJ iz Aguilier Colo. Vsač dober član, ki se znanja za hodoča združeno organizacijo in njena pravila naj se te seje udeleži, ker bomo razpravljali o pravi voliti. Delegat za zastopanje omenjenih dveh društev je je izvoljen in imi mi dvom nekoliko zavoliti, da se bo Monstava potem mogoče govorilo, da ni bila stvar povojno rojena. Mislim, da so v vsak štis zaizma za razpravo, ki so v Prosveti, ki so sekretari dober, a druge bolj nepriloprijljive, zato pridite na sejo vsi, da se tozedevo posvetujemo. Sejn se vrši ob 1 uri popoldne. — Mihal Patuz, predsednik.

Pittsburgh, Pa. — Na prihodnji redni seji dne 4. septembra, ki se bo vršila v navadnih prostorih E. S. D. ob

8. uri zvečer, imamo tudi več važnih točk in bode tudi volitev delegata za bodočo konvencijo. Ta konvencija bo zelo važna, zato pridite vsi, da izvolite moža, ki bo zmožen društvo zastopati in bo deloval za dobrobiti članstva in jedote. Mislim, da se homo na tej seji stružili z društvom "Zdraveni bratje" št. 18 iz Bratstva in izvolili skupno 2 delegata. Da ne bo poton mogoče upotrebelega govorjenja pridite vsi. Obonano bo tudi oni, ki mogoče dobi todeskoga glasila meji naznanil pravi naslov. Opozorim vas, da redneje plačujete svoj asessment, ter ne čakate do zadnjega dneva z plačilom.

Pri tej priliki prosim rojake, ako kateri kaj ve od Andraja Brnca, doma in Rember pol Hlreki Blitrieti na Notrajškem, ali mi ka znanost, Maro meseca je bil ta Veselo, Pa., in potem ne vem, kje nabija. Nadejam se, da je kje v kakih govorjih, na super se zahvaljujem onomu, ki bi mi vedel kaj poročati na naslov Joseph Deklava, 6609 Wickler St. Pittsburgh, Pa.

Sobratski pozdrav vsem članom in članicam društva. Na avidejanje dne 1. septembra. — Tajnik.

IZ DAVNIH ČASOV

Regrat je dobro poslan skoro vseh delih sveta severne zone. Vsač človek pozna njegovo svetlo rumeno cvetje. Njegova ime v angleščini se naglasja menda vsled zobčastega perja (v latinščini Leontodon, in v francoščini "dent de lion" torej Lion's tooth). Že iz davnih časov se uporabljajo njegove korenine pri Evropskih zdravnikih za zdravljenje zaprtice, ki je navadno v zvezi s bolnimi jetri. To je danes je en del glavnih sestavin, poleg casare, angrada v ospredju in so jameno dati uspeh vsem, ki vživajo Trinerjevo grenko vino. To zdravilo ojačuje vse notranje prebavne organe in njih kanale, ter jih odslati vseh znostalih strupeh in snovi, poveča slast do jedi in pebrega prebavi. Kar je kajpada neogibno potrebno, jia se vsaki štato in pri dobrem zdravlju kar vam podaljša vaše življenje. Trinerjevo grenko vino je izvestno dobro zdravilo. Kadar ga kupujete pri vašem lekarnarju ali trgovcu, zdravniki, vselej vprašajte za pojasnila tudi o drugih zdravstvenih Trinerjevih zdravilih.

(Adv.) Aug. 24.

NAJBOLJŠE KALIFORNIJSKO GROZDJE ZA VINO

se prodaja samo na debelo celi voz (car). Pišite se danes kakšno grozdje želite, dišeče, "Sinfandela" moškat, tokajca ali druge vrste. THE IRON CITY FRUIT CO., 2130 Forbet St., Pittsburgh, Pa.

se prodaja samo na debelo celi voz (car).

Pišite se danes kakšno grozdje želite, dišeče, "Sinfandela" moškat, tokajca ali druge vrste. THE IRON CITY FRUIT CO., 2130 Forbet St., Pittsburgh, Pa.

se prodaja samo na debelo celi voz (car).

Pišite se danes kakšno grozdje želite, dišeče, "Sinfandela" moškat, tokajca ali druge vrste. THE IRON CITY FRUIT CO., 2130 Forbet St., Pittsburgh, Pa.

se prodaja samo na debelo celi voz (car).

Pišite se danes kakšno grozdje želite, dišeče, "Sinfandela" moškat, tokajca ali druge vrste. THE IRON CITY FRUIT CO., 2130 Forbet St., Pittsburgh, Pa.

se prodaja samo na debelo celi voz (car).

Pišite se danes kakšno grozdje želite, dišeče, "Sinfandela" moškat, tokajca ali druge vrste. THE IRON CITY FRUIT CO., 2130 Forbet St., Pittsburgh, Pa.

se prodaja samo na debelo celi voz (car).

Pišite se danes kakšno grozdje želite, dišeče, "Sinfandela" moškat, tokajca ali druge vrste. THE IRON CITY FRUIT CO., 2130 Forbet St., Pittsburgh, Pa.

se prodaja samo na debelo celi voz (car).

Pišite se danes kakšno grozdje želite, dišeče, "Sinfandela" moškat, tokajca ali druge vrste. THE IRON CITY FRUIT CO., 2130 Forbet St., Pittsburgh, Pa.

se prodaja samo na debelo celi voz (car).

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

POZOR ROJAKI! POZOR! Ugodna prilika. Prodati želim hišo popolnje iz opele sezidana, ki ima sedaj dve trgovini, v gorjem nadstropju je deset sob za razne zdravniške in druge urade v najemu. Najemnina nese stoosemlester dolarjev na mesec. Hiša se nahaja v lepem kraju, kjer je veliko Slovencev naseljenih v bližini. Kjer sem vdova in mi je težko sami voditi vso stvar, sem se odločila to prodati po zmerno nizki ceni. Torej kdor želi imeti poslopje v dobrem kraju za trgovino, naj se priklasi osebno ali pismeno na moj naslov: Amalija Rosenstein, 2320 West Michigan, Indianapola, Ind. (Adv.)

OFICIJELNA NAZNAMILA S. N. P. J.

VAZNA POJASNILA.

Člani S. N. P. J. in člani S. D. P. Z. čitajte!

Tretja izredna konvencija S. N. P. J. se smatra tudi kot združitevna konvencija in se mora glasom združitvene pogodbe vršiti še to leto.

Tretja izredna konvencija S. N. P. J. je bila naznanjena dne 20. julija t. l. in sklicana za dne 12. septembra t. l. Vršila se bo v mestu Clevelandu, O.

Te izredne konvencije se imajo pravico udeležiti vsi glavni odborniki S. N. P. J., in vsi glavni odborniki S. D. P. Z.; vsi člani združitvenega odbora S. N. P. J., in vsi člani združitvenega odbora S. D. P. Z.

Društva S. N. P. J. in društva S. D. P. Z. imajo pravico do zastopstva kot sledi: Na vsakih sto članov po enega delegata; društvo, ki šteje dvesto ali več članov, lahko pošlje dva delegata; nobeno društvo pa ne mora poslati več kot dva delegata, brez ozira, koliko ima članov.

Vsi člani gl. odborov in vsi člani združitvenih odborov imajo enake pravice kot delegatje na tej konvenciji.

Dnevnic in vožnje stroške za vse delegate in odbornike na tej konvenciji plača Slovenska narodna podpora jednota iz upravnega sklada. Kako visoke bodo dnevnic, bo določila konvencija.

Delegat za to konvencije je lahko vsak član ali članica S. N. P. J., in vsak član ali članica S. D. P. Z., brez ozira na to, koliko časa je že član, bodisi prve ali druge organizacije.

Ne zahteva se tudi, da mora biti delegat državljan niti deklarant, zadostuje samo, da je dobrostoječ član in da je pravilno izvoljen. Vse tozadevne točke v pravih odpadejo.

Društva, ki imajo sto, pa manj kot dvesto članov, lahko pošljejo enega delegata. Društva, ki imajo dvesto ali več članov, lahko volijo dva delegata. Več kot dva delegata pa ne sme poslati nobeno društvo.

Ona društva, ki imajo manj kot sto članov, se lahko združijo v dosego potrebnega števila do zastopstva, to je sto članov. Na ta način se lahko združita dve ali pa več manjših društev in volijo skupno delegata.

Društva, ki imajo več kot sto, pa manj kot dvesto članov, se lahko združijo z drugim društvom, ki ima manj kot sto članov, da dosežejo potrebno število.

Nobeno društvo se pa ne sme cepiti v svrhu zastopstva. To se razume tako, da društvo, ki ima več članov kot jih samo potrebuje za zastopstvo, ne more posoditi del svojih članov drugemu društvu, ker vsak član ima pravico voliti le pri svojem društvu, ne pa pri katerem drugem društvu, ali pri dveh društvih.

Tam, kjer se združita dve društvi v dosego dvesto članov, se volita dva delegata in sta oba zastopnika dotedajših dveh društev skupaj, ne more se pa smatrati, da zastopa eden to društvo in eden zopet drugo prizadeto društvo.

Za dosego potrebnega števila članov za izvolitev delegata ali delegatov se lahko združijo le društva S. N. P. J. med seboj, in društva S. D. P. Z. zopet med seboj. Ne morejo se pa združiti društva S. N. P. J. in S. D. P. Z. ter voliti skupno delegata.

Združeni smo v toliko, kolikor določa združitvena pogodba, poslovanje teh dveh organizacij je še pa zmeraj ločeno, zato se morajo tudi delegati voliti ločeno. Še le konvencija bo združitev popolnoma uredila.

Volitve delegatov morajo biti tajne. Če kandidira več članov, mora odločiti absolutna večina oddanih glasov. Ako ni absolutne večine, morata iti ona dva kandidata, ki dobita največ glasov, v ožjo volitev in tedaj odloči navadna večina oddanih glasov.

Razen delegatov je treba voliti tudi namestnike. Namestnik delegata se smatra tisti član, ki je prejel največ glasov za izvoljenim delegatom in se udeleži konvencije, v slučaju da se iste ne more udeležiti izvoljeni delegat.

Cas za volitev delegatov je od dne 20. julija pa do 11. septembra, 1921. Volitve se torej končajo dan pred pričetkom konvencije. Društveni tajniki obeh organizacij morajo naznaniti imena in naslove izvoljenih delegatov na gl. stan S. N. P. J., kamor je prenešen tudi gl. urad S. D. P. Z. in to takoj po izvolitvi.

Delegati se lahko volijo na redni ali izredni seji.

Vincent Cankar, predsednik S. N. P. J.

NAZNAMENI DELEGATJE ZA ZDRUŽITVENO KONVENCIJO SLOVENSKE NARODNE PODPORNICE

Table with columns: Štev. društva, Društvo, Ime in naslov delegata, Ime in naslov namestnika. Lists delegates from various locations like Chicago, La Salle, Cleveland, etc.

DOSEDAJ NAZNAMENI DELEGATJE ZA ZDRUŽITVENO KONVENCIJO S. D. P. Z. ZDRUŽENE Z S. N. P. J.

Table with columns: društva, Štev., Društvo, Ime in naslov delegata, Ime in naslov namestnika. Lists delegates from locations like Lloydell, Dunlo, Coketon, etc.

Društveni tajniki vseh društev, katere se glas upošteva imen in naslovov izvoljenih delegatov, se prosijo, da to storijo kakor hitro se delegatje izvoljeni. Društva, ki se združijo z drugim društvom, naj vedno navedajo društva, ki jih delegat zastopa na konvenciji. Poverilnice se bile raspoložne vsem društvom, in vsako društvo, ki voli delegata najbode samostojno ali združeno, mora izdati poverilnico delegatu, kateri bode njih društvo zastopal. Vsak delegat se bode mogel izkazati s poverilnicami od vseh društev, katere bode zastopal. V slučajih, kjer se dve društvi združita za izvolitev dveh delegatov, morata oba društvi izdati poverilnici obema delegatoma.

Združitevna konvencija oz. tretja izredna konvencija S. N. P. J. se prične ob 9. uri dop. dvanajstega dne v septembru 1921 v prostorih, St. Clair Bath House Hall (mestni kopalnici) na St. Clair Ave. lu 62ti ulici v Clevelandu, Ohio.

URADA GL. TAJNIKA SNPJ.

Društva ali posamezni člani, kateri imajo kakšno prošnjo ali priporočilo za konvencijo, katere je bila že na prvi in drugi instanci rešena, morajo priti v smladu sklepa seje gl. odbora poslati najkasneje 10 dni pred konvencijo gl. tajniku. Kdor želi poslati pravilen prijav na konvencijo, naj ga pošlje najkasneje do 1. septembra t. l. gl. tajniku, kateri bode vse predložil konvenciji v rešitev. Na društvene tajnike se apelira, da takoj po izvolitvi delegata

pošljejo na gl. urad tajnika ime in naslov delegata, ter ime in številko društva, katero bode zastopal. Matthew J. Turk, gl. tajnik SNPJ. DELEGATJE S. N. P. J. IN S. D. P. Z. POŠOJI! Združevalna konvencija, ki se prične 12. septembra 1921 se bode vršila v Clevelandu v dvorani St. Clair kopalnice (St. Clair Bath house) na St. Clair Ave in E. 63 Street. Delegete bado na kolodvorih

pričakovali člani, ki jih popeljejo v Slov. Narodni Dom na 6408 St. Clair Ave., kjer bode glavno zbirališče, od koder jih odvedejo na stanovanja. V soboto 10. septembra bode pričakovali delegat samo na Union postaji, v nedeljo 11. septembra pa ves dan in tudi zvečer na sledečih postajah: Union Station, Erie Station, B. & O. Station, Nickelplate Station in Pennsylvania E. 55 Str. & Euclid Ave. Station. Ako se kateri delegat pripelje ob času, ko ne bi bilo nobenega člana za sprejem na kolodvoru,

naj vzame poulično železnico z naslovom St. Clair Ave., Collinwood, Euclid beach ali pa Nottingham ter istopi na St. Clair Ave. in E. 65 Str. (Addison Rd.), kjer se nahaja Slov. nar. dom, naše glavno zbirališče.

STANOVANJA IN HRANA.

Oni delegatje, ki želijo, da se jim preskrbi stanovanje in eventualno hrana, naj to sporoče ko hitro mogoče, vsekakor pa do 31. avgusta podpisane tajniku, da se bode preskrbelo, kar bo največ mogoče. Ker pa se vse volitve delegatov do 11. septembra, se bode skušalo preskrbeti tudi onim, ki bodo šele v septembru izvoljeni, kar bode le mogoče in naj tudi ti pošljejo svoje prijave. Vsak naj naznani, če želi samo stanovanje ali tudi hrano, kajti v Slov. nar. domu se bode kuhalo za približno 60 do 80 oseb, ostali pa bodo lahko dobili hrano po restavracijah, katerih je obilo v naši okolici.

Še enkrat prosim cenjene brate delegatje in sestre delegatmje, da se prijavijo kakor hitro mogoče. Bratski pozdravi!

Ludvik Medvešek, tajnik pripravljalskega odbora 1253 E. 60 St., Cleveland, O.

ROJAKI V CLEVELANDU, POŠOJI!

Dne 12. septembra 1921 prične združevalna konvencija SNPJ. in SDFZ. ter pride v našo naselbino okrog 200 delegatov, za katere je treba stanovanj. Prosim vse cenjene rojake, ki so voljni sprejeti onega ali več delegatov samo na stanovanje ali pa tudi na hrano za približno 8 do 10 dni, da to natakaj naznanijo podpisane tajniku stanovanjskega odbora.

LUDVIKU MEDVEŠEČU, 1253 E. 60 Str., Cleveland, O. ali pa mu ustmeno prijavijo v Sl. Nar. Domu, soba št. 6 ob pondeljkih, srečah in petkih zvečer, od 7. do 8. ure.

Pozdravi! L. Medvešek.

DELEGATOM IN DELEGATINJAM.

Ker se je nekaj rojakov prijavilo, ki so poleg stanovanja tudi pripravljali dati hrano delegatom, prosim cenjene delegate in delegatkinje, da mi sporočite, če želite imeti hrano v Slov. nar. domu ali pa privatno na stanovanju. PONOVO PROSIM, da mi sporočite kakor hitro mogoče, da se more preskrbeti in urediti potrebno. Br. pozdrav: L. Medvešek, 1253 E. 60. St.

Združenje podpornih jednot in zvez.

Blaine, O. — Društvo "Zdržitelj" št. 333 SNPJ je sklenilo, da se združi z društvom št. 13, da pošljeta skupno delegata za združevalno konvencijo. — Frank Mihelič, tajnik.

West Frankfort, Ill. — Društvo "Bršljan" št. 313 SNPJ je na svoji redni seji z dne 14. avg. razpravljalo o prihodnji konvenciji in o bodočih pravilih. Popolnoma se strinja s tem, da ostane sedanje ime jednote, kajti jednota pod tem imenom obstaja že 17 let in dobro napreduje. Naše društvo je prišlo tudi do zaključka, da bi nastali v slučaju spremembe imena ogromni stroški radi menjave znakov, polic in drugih jednotlivih oz. društvenih stvari. Če pomislimo, koliko je društev, ki imajo svoje zastave in velike tiskovine, ki se potem ne bodo mogle uporabljati, vsled tega je naše društvo zato, da ime ostane in se tisti denar, ki bi se imel v to potrošiti raje uporabi za kak drugi bolj potreben namen.

Naše društvo priporoča da konvencija oz. delegatje upoštevajo, da so člani pri društvih in jednoti nekoliko prikrajšani, to so oni, ki so vstopili k društvom in jednoti od 40 do 45 leta, pred 14 leti. Ti člani nimajo nikake pravice zavarovati se v višjem razredu za bolniško podporo ali posmrtnino. Sedaj je ugoden čas za kaj takega preurediti in naše društvo priporoča, naj izredna konvencija kaj sklene v tem oziru.

Konvencija naj tudi sklene, da se od novopristopnih članov ne bo pobirala pristopnina vsaj do časa prihodnje konvencije. Ako je član pri kakem delu poklicovan naj se mu plača podpo-



da se bodo mogla manjša društva medsebojno sporazumeti v svrhu zedinjenja za izvolitev delegatov. Mnogo društev se je obrnilo do svojih sosednjih društev z vprašanjem, ako je slednje pri volji se zedinjiti, da skupno izvolijo delegata; odgovor navadno dobe, da se je društvo že z drugim dogovorilo, ali pa da se sploh ne združijo z nobenim vladnim ali sosednjim društvom, ker se iz naše sredine ne izvoli delegat, razje se ne zedinimo z nobenim.

Moje mnenje je, naj gl. urad za SDPZ pooblasti katerega gl. odbornika, ali pa sam posreduje v svrhu zedinjenja krajevnih društev, namreč vsa ona društva, ki se še niso zedinila z drugimi društvi naj bi se priglasila gl. uradu, ali pa zato postavljenemu pooblaščenca, kateri bi dal nasvete in direktivo, s katerim bi se društvo lahko združilo. Na ta način bi se vsaj delno odpravilo, da bi bilo članstvo popolneje zastopano na tem važnem zborovanju. Gl. tajnik naj v tem smislu takoj ukrene; ker pa je ravno v sedanosti vse pri gl. uradu vse najbolj zapeljivo, bi priporočal, da se imenuje pooblaščenca, katerega ime in naslov bi se moral takoj v glasilo priobčiti in sicer večkratno poleg tozadnega pojasnila, da bi se društva vedela kam obrniti. V tem slučaju sem pripravljen jaz sam to nalogo prevzeti in veselilo bi me, ako bi mogel s tem našim društvom ustreči.

Iz do sedaj priobčenih razprav je videti, da je mnogo različnih mnenj glede sestave pravil, ureditve razredov in oddelkov. Mnenja sem, da se razredi in oddelki uredijo po možnosti tako kot do sedaj; zlasti SDPZ razredi za 100, 250, 500 in 1000, naj ostanejo tako kakor so. Ostali razredi za člane, ki so pri obeh organizacijah in katerih zavarovalnica znaša vsote, ki se jih ne more udeliti v stalne razrede, naj se smatrajo izvanrednim; v katere bi se novih članov ne sprejemalo. Sestava razredov je eno najbolj delikatno delo združevalne konvencije.

Ime združene organizacije naj bi ne delalo preveč preglavice. Za enkrat naj ostane ime Slov. nar. podop. jednota, ker sprememba imena je združena s precejšnjimi stroški, poleg tega pa je mogoče, da bi se pri nadaljnjem združenju zopet zahtevala sprememba imena. Radi tega sem mnenja, da naj sprememba imena za enkrat izostane, ter počaka toliko časa, da se pridružio še druge organizacije, da se s tem splošnost zadovolji.

Z združenjem bo organizacija znatno narasla v članstvu, kakor tudi v finančnem stališču. Kot taka bo zmogla zapolniti z vsaki delom za ustanovitev zavetišča za onemoglo člane. Glavno zborovanje naj se s tem temeljito bavi. Ta akcija je najpomembnejša, ker z upostavitvijo lastnega zavetišča bi ugled organizacije močno narasel in zavetišče samo bi bilo najboljši silen agitator za napredek jednote. Poleg tega bi brezdvomno pospešil nadaljnje združenje jednot in žvez. Zavetišče naj bi bilo izključno last združene organizacije. Onemoglo člane se ostalih samostojnih organizacij naj bi se ne sprejemalo v zavetišče. Do tega naj bi bilo upravičeno le članstvo jednot in žvez združenih v SNPJ. Načrt poslovanja zavetišča naj bi se povzel po angleških organizacijah, ki že lastujejo svoja zavetišča. Najbolj priporočljiv bi bil sistem Loyal Order of Moose, ki ima zelo dobro definirani sistem v tem oziru.

Bolniski oddelki je za naše organizacije najtežje breme. V tem oziru ima SNPJ že sedaj razdeljene po okrožjih širom Zdrženih držav, katere nadzorujejo od konvencije izvoljeni nadzorovalci. Sistem nadzovanja naj bi se najbolj spopadnil, a tem bi organizacija prihranila. Mnogobolniski sistem naj bi se povzel, kakor pa ima SDPZ, ker se mi zdi mnogo bolj praktičen za nadzorovanje od strani gl. urada glede prijaviteljnih bolnikov.

Urajač, da bodo imelo združeno zborovanje najbolj uspeh, sem z bratskim pozdravom. — **Andr. Vidrič**, bivši pom. taj. SDPZ.

naj ostane stare ime SNPJ in prihranila se bo precej lepa vsota pri uradih in društvih.

Delegatje na konvenciji naj uredi, da bodo po pravilih enakovrni stari in novopristopni člani.

Bolniska podpora naj bo po \$1, 2, 3, in 4, ter dva sklada po \$1 in 2 v en sklad po \$3 in 4 v drug sklad. V slučaju, da je priznanjši v enem ali drugem skladu, bi prva razreda plačevala v svoj sklad in druga dva razreda ravnotako v svojega. Še bolj pravilno bi bilo, da bi imel vsak bolniski razred svoj sklad, to je priporočljivo, ker za veliko bolniško podporo bomo imeli gotovo več bolnikov kakor pa za manjšo bolniško podporo.

Podpora naj se plačuje od prvega dneva javljenja in tedaj skozi 6 mesecev cela podpora, potem pa polovična toliko časa, dokler ni član po zdravniški izjavi zmožen za delo.

Odborniki gl. urada morajo biti državljani in naj se izvolijo na konvenciji; s splošnim glasovanjem pa le v slučaju smrti odstopa ali odstavljena. Nikakor ni potrebno, da bi morali biti državni uradniki državljan, tudi delegat konvencije je lahko vsak dober član.

Člani I. W. W. naj imajo enake pravice in morajo biti ob času stavke, kakor tudi v drugih slučajih enakovrni.

Da bi organizacija narasla naj bi bili novopristopni člani prosti pristopniki. Tudi je treba gledati, da ne bo previsok assessment. Vsak član naj se lahko zavaruje samo za posmrtnino, to naj bi bilo dostopno za vsak posmrtninski sklad. Ako član, ki plačuje bolniški in posmrtninski sklad, ne-ekrat hoče pustiti samo bolniško podporo in bi bil rad zavarovan samo za posmrtnino, naj se mu to dovoli.

Radi porodne nagrade je veliko priporočil. Ako smatramo porod kot bolezen, tedaj naj dobijo članice bolniško podporo ob času poroda, ne pa nagrado. Zakaj bi dobivale ene članice večje nagrade, kakor druge. V tem oziru se ne more gledati za koliko bolniške podpore, je članica zavarovana. Moje priporočilo je tole: Porod ni bolezen in ne poškodba, ampak je nekaj naravnega, torej članica ni upravičena do nobene nagrade, temveč na- bo upravičena do podpore šez 10 dni po porodu za vsako bolezen.

Svetoval bi, da se sestro v tem oziru same podprajo, ker bodo tudi nagrado le one sprejemale. — **Šestder**, član društva št. 260.

**Red Lodge, Mont.** — Tudi jaz se zanimam za bodočnost članstva SNPJ in se hočem izraziti glede pravil.

Prosilec za sprejem v društvo mora čakati izven prostora, do- deri niso končana poročila in razprava. V takih naselbinah, kjer je prostor na samoti, in kjer ni neobsebe je posebno pomini skoro nemogoče zahtevati od prosilca, da bi moral čakati zunaj, naj se torej ta točka nekoliko omili.

Ako želijo ženske ustanoviti lastno žensko društvo je dolžnost slehernega člana, da jih pri ustanovitvi podpira, to pa le v naselbinah, katere so stanovitne. Člani, kateri brez varstva nasprotujejo ustanovitvi ženskega društva, naj se kaznujejo prve z enonesečno suspenzijo, drugič pa se jih pa črta, ker meni je znano, koliko tako nasprotovanje škoduje društvu, kakor tudi jednoti sami.

Ako obstoji v kakl. naselbini žensko društvo, da se ne sprejema novih članic v možko društvo, ker taka nasprotna akcija je SNPJ jako škodljiva. Večinoma se povzročil, da ne pristopi prosilka k nobenemu društvu ne k moškemu in ne k ženskemu, pač pa s tem prihaja sovraštvu in jednota je ob članice.

Kar se tiče drugih točk, se popolnoma strinjam s sestro Mary Udovičeva. — **Mary Lovisek**.

**ZENITVENA PONUDBA.**  
Je nas par vdov katere bi se radi omožile, ali nimamo snanja v javnosti. Ako veseli katerega naj se priglasil na spodnji naslov: **M. R. Karol**, 311 E. 75th Street, New York, N. Y. (Adv.)

**Zdravi in veseli otroci ne jokajo.**  
Ako je vaš otrok silen in vedno joka in škari, potem, da brata, katero vpraša, se se strinja s njim in mu ne daje večjo pozornost. Na drugi strani tega lista boste našli seznam za Borden's Eagle Brand Condensed Milk. To je najboljši otroški mlečni izdelanec, ki ga Borden Company in oni vam bodo poslali priložna in brezplačna vsa navodila kako hraniti in uporabiti to mleko. Borden's Eagle Brand Condensed Milk je najboljše mleko, ki ga Borden Company in oni vam bodo poslali priložna in brezplačna vsa navodila kako hraniti in uporabiti to mleko. Borden's Eagle Brand Condensed Milk je najboljše mleko, ki ga Borden Company in oni vam bodo poslali priložna in brezplačna vsa navodila kako hraniti in uporabiti to mleko.

**VABILO na VELIKO PLESNO VESELICO**  
katero priredi  
**Slovenski pevski zbor JUGOSLAVIJA**  
dne 5. Septembra (na Labor Day) t. l. v dvorani Slovenskega Delavskega Doma na Mexham, Johnston, Pa.  
Na veselici bode "Jugoslavija" nastopila z moškimi in mešanimi zborom, ter zapela nekaj naših slovenskih pesmi, poleg tega bode veselilni odbor preskrbel, da bo občinstvo vsestransko zadovoljeno bodisi glede zabave kakor tudi potrebe.  
Ta veselica je posvečena delavskemu pramiku (Labor Day). Začetek točno ob 8. uri popoldne in bode trajala plesna v noč, zato hot delavci pridimo skupaj ter si razvedrilo naša zveča.  
Izvrstna godba, fina jedila in tudi za ženja grla je zajamčeno. Rojaki in rojakinje iz Johnstona in okoliških naselbin, posetite to veselico polnočevno.  
Z rodeljubnim pevskim pozdravom!  
Veseljinski odbor.

**NAJVEČJA SLOVENSKA ZLATARSKA TRGOVINA.**  
**Frank Cerne,**  
6033 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, O.  
Zvez, broške, zapestnice, diamantne prstane in lavalirje, verišice i. t. d.  
POPRAVLJAMO: ure in drugo zlatino po niski ceni.  
**PODRUZNICA**  
**COLUMBIA GRAMOFONOV**  
in gramofonskih plošč. Slovenskih in drugih. Prodajamo na lahka mesečna odplačila. Pišite po cenik, kateri se vam pošlje brezplačno, ali pa osebno vprašajte za ceno predno drugod kupite.  
Najboljše blago Najnižje cene.

**STOJTE — GLEJTE — IN — POSLUŠAJTE —**  
**TA IMENITNA PONUDBA.**  
**ŠEST KOMDOV ZA \$6.00.**



Pišite še danes po gori na slikane stvari in kadar jih sprejmete po- kažite vašim sosedom, prijateljem, itd., ter pustite naj sodijo o vrednosti blaga.  
No če hočete dobiti te stvari pasite, da bodele med prvimi in poslušajte se hitro te ugodne prilike.  
Cela stvar se tako enostavno lahko izvrši, da nimate nobenega varoka za pomislek. Izrežite, ta kupon osirooma silko, napišite vaše ime in naslov točno, priložite 50c v poštinih znamkah za pokrije pošiljateljskih stroškov in mi vam bomo odpodali vse blago kot ga predstavljajo gornja slika.  
1—Izvrstna KUKU stiska ura, krasno izdelana in izpremenljiva trdga rum krasno izrežena da je v resnici nekaj lepšega. Kolesje je najboljše izdelka in vrezno tako, da vsakrj vedno pravi čas in se uravnava z ušest, ter je jamejša za vse vaše življenje.  
2—Automatični stroj za stričje las. Stričje las kot bi se kamplajli.  
3—Zelenskičarske vrste lepna ura v srebrnem pokrovju krasno izdelana, njeno nikal kolesje je tako vrezno, da vsakrj pravi čas in jamčena za več let.  
4—Poslačni prstan s vresanim vašim imenom.  
5—Novo vrste topolometer izdelanimi iznajdbami kateri vam kaže vedno vrsto za dan v naprej in sicer v obliki "pundeke" ki se vam prikazuje vrstih za lepo vreme in če pa kaže za dež ali slabo vreme se vam prikazuje pri vrstih se mali fantiček s deželnim v rok. Na notranji strani pa vial topolometer kateri kaže toploto. Tako prijazna stvar brez kater bi ne smel biti ničje.  
6—Krasna lepna knjizica v umnje vezena z srečalom na krovu, prijazno in potrebno za vsacega.  
Nobeden gori omenjenih komedov se ne proda posamezno, ker le edino na ta način, da se odda vseh šest skupaj nam je mogoče te stvari po tak nizkani ceni, sicer pa ako bi pronašli, da vse skupaj ni vredno vašj dukrat toliko tedaj vam vrnemo denar. To blago bo nedvomno zadovoljilo tudi vaše sosede in bode še oni hitro naročili!

**UNION SALES CO., DEPT. 262,**  
673 W. Madison St., Chicago, Ill.

**Zakaj plačujete visoke cene?**  
Ko mi pošljete blago v vas države Zdrženih držav. Pri nas lahko kupite blaginje (maltrotze) ceneje kot pred vojno in najfinejšega bombaža (Cotton) in obite s močnim blagom, teške po 45 do 50 funtov, velikost 4 1/2 čevlje, 4, in 3 1/2 stane je po \$6.75.  
Imamo tudi fine trpežne bakrene kotle po niskih cenah, za prekuho raznih stvari:  
6 galon po.....\$ 4.95  
10 galon po.....\$ 5.25  
15 galon po.....\$ 5.50  
20 galon po.....\$ 5.75  
Sposojnje stane po.....\$1.00 komad.  
Kdor želi kakorvne koli druge vrste kotle naj nam sporoči in piše za ceno. Blago je vse dobro zavito in pakirano v lesenih zabojih za pošiljatev.  
Dobili sem iz starega kraja tudi ta Male Kosa. Cena za Polikarno \$2.00, Moldovka po \$3.00. Berganski brusni (osle) po 50c, 60c in 75c. Orodje za klepanje po \$1.50 in \$2.00.  
Pošljite MONEY ORDER s naročilom in natančen naslov. **Steve Stomich, 105 Lake Street, Chisholm, Minnesota.** Trgovina s lesenicami in pohištvo in raznim importiranim blagom iz Evrope.

**Vsi otroci morajo imeti mleko.**  
Slovenska mati v Bostonu piše:  
"Da ni mogla dobiti svojega otroka, Pokušala je razne vrste razredčenj določenega mleka, pa mu ni nobeno ugajalo dokler ni nje zdravnik predpisal  
**Borden's EAGLE BRAND (CONDENSED MILK)**  
ki mu je ugajalo popolnoma in ga prebavljat tako lahko kot njeno lastno mleko."  
**THE BORDEN COMPANY**  
Borden Building New York  
Isrežite ta kupon SEDAJ in ga pošljite še DANES 0185  
in prejeli boste ZASTONJ naše knjige "Dobrobiti deteta" (Baby's Welfare), katere vam pove, kako držati otroka zdrava in vam da tudi instrukcije v vašem jeziku, kako ga hraniti.  
Ime.....  
Naslov.....

**POZOR SLOVENC!**  
**ZANESLJIVO, HITRO IN TOČNO!**  
Naučiteva rojakom, da sva odprla modern garage. V salgi inava vna- kovrsko potrebštin za automobile. Popravljamo vse vrst auto- mobile in baterije po niski ceni, naše delo jamčimo.  
**MODERN MOTOR COMPANY**  
Mozetič & Pauletič,  
492—492 12th Street, (Phone Grand 1073.)  
MILWAUKEE, WIS.

**Največja slovanska tiskarna v Ameriki je**  
**NARODNA TISKARNA**  
2146-48-50 Blue Island Ave., Chicago, Illinois.  
Mi tiskamo v slovanskem, hrvaškem, slovaškem, češkem poljskem, kakor tudi v angleškem in nemškem jeziku. Naša posebnost so tiskovine za društvo in trgovce.—"PROSVETA" se tiska v naši tiskarni.

**VAŽNI DOKUMENTI.**  
Ako prodajate ali kupujete v starem kraju posestvo, potre- bujete pravilno izpolnjeno pogodbo; ako šelite svojem darovati kako zemljišče ali posestvo, potrebujete darovalno pogodbo; ako imate koga pooblastiti v starem kraju, da vas pri vseh sodniških ali poli- tičnih uradih zastopa, potrebujete pooblastilo; ako šelite dobiti svojo rodbino v Ameriko, potrebujete pravilno izpolnjeno prošnje.  
Vse te dokumente, sodniške spise in prevoda in slovanskega in angleški jezik in obratno izdelujem točno in hitro.  
**F. A. BOGADEK,**  
Odvetnik in javni notar  
103 BAKEWELL BLDG., PITTSBURGH, PA.

**F. K. Bauzon,**  
5920 St. Clair Avenue  
CLEVELAND, O.  
Rojakom širom Zdrženih držav naznanjam, da brusim britve, škarje, stroje sastriči, ter sploh vse raznino orodje. V salgi imam najfinejše ameriške in starokrajake britve, brivne stroje (Safety Razors) ter vro brivno pripravo.  
Popravljam tudi puške in samokrese. Za podatke se obrnite na moj naslov.  
Se priporočam edini Slovencev v tej stroki.

**Trpežne bakrene kotle,**  
po zelo nizkanih cenah.  
Imamo izvrstno izdelane, močne in trpežne bakrene kotle, katere raspošilja- mo na vse kraje, dobre zavite in pakirane v lesenih zabojih.  
6 galon.....\$ 4.95 15 galon.....\$11.75  
8 galon.....\$ 5.25 20 galon.....\$ 12.50  
10 galon.....\$ 5.50 25 galon.....\$ 13.25  
12 galon.....\$ 5.75 Kamni za opojanje.....\$ 7.50  
15 galon.....\$ 6.00 1/3 debela bakrena cev.....\$ 20  
18 galon.....\$ 6.25 1/2 debela bakrena cev.....\$ 30  
Pri naročilu nam pošljite vaš natančen naslov, vašega najbližnjega okrep- njevalca, 2 navedite vaše preferenčne podatke tudi Money Order ali Imperial Draft. Na C. O. D. se pošiljanje ni možno. Pišite po naš cenik. Njegove vsej je.  
**J. O. HRUBY, 1896 S. RACINE AVE., Dept. T. Chicago, Ill.**  
Ustanovljen leta 1871.